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ánytű nélkül 
ljes kaosz a német belpolitika, azt sem 

már átlátni, hogy jobbra vagy balra 

arodó-e a forradalmi mozgalmak utja, 

n kuszák, olyan zürzavarosak, olyan 

násnak ellentmondók a tények, ahogyan 

' ól-órára, pillanatról-pillanatra változik 

lyzet képe. Csak az az egy bizonyos, 

a dolgok mindjobban bonyolódnak és 
nagyobb köd, mind titokzatosabb ho- 

7 borul a titáni birokra, amellyel szem- 

a német nemzet egyetlen eleme sem tud 

tovább várakozó, vagy vesztegelő sem- 

sségben maradni. A nagy dráma az ese- 

yek szinpadára szoritja az élet egye- 

ességét és politikai szereplésre kény- 

iti még azokat az államszerveket is, 

lyeknek különben a honvédelem, a köz- 

, a gazdaság, vagy a hivataloskodás 

ta az egyetlen szigoruan elhatárolt fel- 

ta. A Reichswehr egyelőre még csendes, 

ila) 

mzért némaságában is felsorakozottan áll 

eljövendő események szinpadán. A jel- 

va Schleicher, aki fölött sohasem fog 

irendre térni. A rendőrség egyelőre le- 

zotta az első felvonást. A rendőrség, 

ly ágyukkal, rohamautókkal, gépfegy- 

ekkel és mindennel, ami kell, katonailag 

delkezik. És a segédrendőrséggel együtt, 

elynek pontos száma ismeretlen e pilla- 

ban, legalább kétszer olyan erős, mint a 

Kehswehr. A réndőrség vakon teljesitette 

ring minden parancsát, mert még a ke- 

bbé fontos vezetői állásokban is Göring 

gyminiszter meghittjei ülnek. A rendőr- 

ben tehát halálosan megbizhatik Göring. 

hogy Hitler megbizhat-e, az már más 

Mdés? Mert a rendőrség a Göringé, - ami 

n ugyanaz. Viszont a feloszlatott Herren- 

b szintén nem azt jelenti, hogy a Herren- 

b már nincsen. Mert a Herren-klub 

zont Papené és hogy Papen mennyire 

ezik még, azt semmi sem bizonyitja job- 

n, mint az, hogy valósággal könyörögtek 

i, maradjon meg a kormányban. Hát a 

1amosztagosok talán el vannak intézve? 

gkevésbbé sem. Az ő hivó szavuk a való- 

1II. igen bátran meghalt Ernst, aki mielőtt 
onlőtték, leszakitotta szeméről a kötelé- 

és azt kiáltotta oda a rendőrségnek: 

Igy csináljátok, nem félek tőletek, ti 

kete kutyák! Tagadhatatlan, hogy nekik 

agy a pártjuk. És most, hogy tömegesen 

öknek külföldre, ez a sok mindenttudó 

igráció még félelmetesebb lesz, mint a 

sik. De azért ne higgye senki hogy velük 

r kimerült az egy farl 

7 ő,merőben ellentétes ezlteket valló 
erők 

ora? Hol vagyunk még attól! Uniformis, 

nem fegyver nélkül ujból felsorakozik a 

ahlhelm, fegyelmezetten, mint egyember 

sfrontja. Darré paraszttömegei viszont 

mét mást akarnak. Annyit beszéltek nekik 

ól, hogy minden föld természetszerüleg 

paraszté, hogy most már a földbirtok 

a bolsevizálását várták a beigért 
pro- 

szerint. Végeredményben pedig ott 

na még a legnagyobb tábor, 
a katolikus 

rotestán hivők tábora, akikre a 
vallási 

érengzések éjszakája szakadt. Klausnert, 

ctio Tatholica németországi vezérét 
és 

okaz, csupa olyan embert, akik tisztán 

télet porondján mozogtak és nem volt 

bünük, mint az, hogy megvédjék a 

ő istenes élet szabadságát, ezeket az 

nyi tiszta embereket legyilkolták. 
És 

ancsak meggyilkolták Berlin katolikus 

két is. Igy igazán nem csoda, hogy 
a 

V tikán még a konkordátum- tárgyalásokat 

s megszakitotta borzalmában. A 
zürzavar 

.. 

rELELŐs szenkeszrő 
VUCHETICH ENDRE. 

atólag még csak statisztéria a szerepe, 

lázas izzó vajudásban még forradalmi 
irányvonalról sem beszélhetünk, olyan sok- 

félék a célok és akaratok, olyan különbözők 

ezek a tömegi és mentális felesoportosulá: 

A parlament rendkivüli ülésszaka, 
amely tizennégy délelőtti és délutáni 
ülésnapot vett igénybe, tegnap délben 
véget ért. A kamara utolsó ülésén napi- 
rend előtt Ro t h Hans Ottó dr., a romá- 
niai német párt elnöke, szólalt fel és több 
kérdést intézett az igazságügyminiszter- 

hez. Megállapitotta, hogy a fővárosi la- 

pok kormányközleményeket jelentettek 

meg, amelyek szerint a kormány a né- 

met Elsebbségi alakulotok feloszlatását 

határozta el. 

Ez a feloszlatás annál sulyo- 

sabb, mert az állam biztonságá- 
ról szőló törvényt most először 
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sok, amelyek a robbanásig feszitik még az 

egymás közti ellentéteikkel is a dühhel és 

szenvedéllyel tulfütött légkört. Ez a zür- 

zavar már igazán a bibliai kaosz, az elemek 

hogy Romániában nincsen semmiféle 

olyan német kisebbségi alakulat, amely 
az állam biztonsága szempontjából veszé- 

lyes lenne. Kérdezte az igazságügymi- 

niszter utján a kormányt, milyen okok 

késztették a rendelkezés meghozatalára. 
Tudomása szerint nincsen Romániában 

olyan német kisebbségi alakulat, amely 

az állammal szembe helyezkednék. 

Kérte, hogy a kormány hozza 

nyilvánosságra határozatait, 

hogy a romániai németségnek 

módjában álljon álláspontot 

foglalni. 

alkalmazzák a gyakorlatban. 
Roth Hans Ottó dr. azután leszögezte, 

a kiméletlen bu 
Azután Gafton többségi kérte a 

tisztviselői szabályzat tiszteletben tartá- 
sát, azonban célszerünek találja a tiszt- 
viselők helyzetének felülvizsgálását. 

Jonescu üdisszidens lupista kérte, 

hogy 
változtassák meg az érettségi 
vizsgák rendszerét, mert lehe- 
tetlennek tartja, hogy egy jelöl- 
tet, aki egy tárgyból nem felelt 

és nem csatlakozik 
által javasolt 

ter londoni látogatását nem fogad- 
ják azzal a szivélyességgel, amilyen- 
re illetékes párisi körök számitot- 

tak. Az eredeti terv szerint Barthou 

ajövő hét elején három napot szán- 

dékozott Londonban tölteni. Ez a 

program megváltozott, mert Bar- 

városban és kedden délután már 

t urrá egész Németországon. És ebben 
a 

Változtatni kell az érettségi vizsgák rendszerén 
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muia nem köt ujabh szerződéseket 

Barthoufrancia külügyminisz 

thou csak két napot tölt az angol fő- 

visszautazik. Eza DailyHerald 

A kormány részéről az előterjesztésre 

l nem válaszoltak. 

kási arány miatt 
meg, egész évre visszavessenek. 

Azután megszavazták mindazokat a 

javaslatokat, amelyeket a szenátus már 
elfogadott és napirenden letárgyalták a 
szerencsejátékok módositására vonatko- 

zó javaslatot. 
Petrescu ezredes kérte, vegyék le 

a napirendről a javaslatokat, mert az al- 
kalmas a játékszenvedély növelésére. 
A javaslatot ugy általánosságban, mint 

a Barihou és uivinov 
enyezményhez 

szerint azért történik igy, mert a 

párisi angol nagykövet előzőleg kö- 

zölte Barthou külügyminiszterrel, 

hogy a jelenlegi politikai viszonyok 

közepette teljesen lehetetlen, hogy 

Anzglia ujabb európai kötelezettsé- 

geket vállaljon. Ez annyit jelent, 
hogy Anglia nem csatlakozhatik a 

Barthou és Litvinov által javasolt 
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féktelen birkózása, hogy mivé fejlődik 

mindez, arra már nincsen politikai horosz- 

kop. A megoldás az eljövendő események 

méhében rejlik. 

eceegees 

fiz utolsó ülésen ftoth Jtans Outó dv. hifogásolta 
a német kisebbségi alakulatok feloszlatását, 

mett azok az államva nem 

Felolvasták a 

veszélyesel 

pedig Costinescu munkaügyi minisz- 
ter felszólalása után részleteiben is meg- 

szavazták. 

Ezek szerint játékkaszinók lesz- 

nek Baia Erculane (Herkules- 

fürdőn), Sinaián, Slanicon, 

Dorna-Vatrán és Carmen Sylva 

fürdőhelyen. 

Ezután Serbanesc u közölte, hogy 
Rodan Viktor, a Curentul munkatársa, 

a tehetséges iró harminchat éves korá- 
ban meghalt. Tekintettel arra, hogy az 
elhunyt tagja volt az elmult parlament- 

ben a kamarának, inditványozta, hogy a 

kamara fejezze ki részvétét. A kamara 
Saveanu elnöknek erre felhetelmazást 

adott. 

Ezzel a napirend kimerült és T ata. 
rescu miniszterelnök felsietett a több- 
ség tapsaitól kisérve a szónoki emelvény- 

re, hogy a rendkivüli ülésszakot bere- 

kesztő királyi kéziratot felolvassa. 

A kézirat bevezető szavaiban 

köszönetet mondott a kamara 

munkásságáért és leszögezte, 
hogy ezt a munkát az őszi ülés- 
szakban folytatni fogják. Majd 

foglalkozott a királyi kézirat a 
rendkivüli ülésszak tevékenysé- 
gével és megállapitotta, hogy az 
erélyes és döntő lépéseket tett a 
a pénzügyi helyzet terén és 
olyan kérdéseket oldott meg, mint 
a pénzügyi egyensuly é és az álla- 

mi gépezet egyszerüsitése, vala- 
mint a román elemek alkalmaz- 
tatása. Az ülésszakot berekesz- 
tő királyi kézirat felolvasász 
után a kamara tagjai az uralko- 
dőt részesitették lelkes ünnep- 

lésben. 

A szenátusban ugyancsak Tatarescu 

miniszterelnök olvasta fel az azonos szö- 

vegü királyi kéziratot. A kamarában a 

kézirat felolvasása után Saveanuel- 

nök köszönte meg pártállásra való tekin 

tet nélkül a képviselőknek a kifejtett 

eredményes munkát. A szenátusban 

Moldoveanu kLeonte mondott köszö 

netet a szenátoroknak a végzett munk 

ért. regionális egyezményhez. 
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Megirtuk, hogy a nemzeti parasztpárt 

központi vezetősége a párt bánsági tago- 

zatában duló harc folytatásaképpen 

Bocu Sever hét bánsági hivét is kire- 

kesztette a pártból. A Bocu-csoport tag- 

jai tiltakoztak a kizárás ellen, hangoztat- 
ták, hogy kitartanak vezérük mellett és 
vállalják ezért a következményeket. Ha- 

tározatot hoztak, amely szerint a bán- 
sági nemzeti parasztpárt állandó vá- 
lasztmánya azon sitja magát Bocu Se- 

verrel és programjának elveivel. 

Követelik, hogy isemerjék el a 

EBánságot, mint Erdélytől telje- 

sen különálló politikai müködési 

terület, amely teherviselésének 

arányában legyen a központban 

képviselve. 

Megállapitották ezt is, hogy a vasárnap- 
ra, julius 8-ra, Potarca által összehivott 

ujabb kongresszus nem képviselheti a 

nemzeti parasztpártot. 

Politikai körök egyébként nagy érdek- 
lődéssel tekintenck a Potarca, volt mi- 

niszter által városunkban vasárrapra 

összehivott ner ti parasztpárti kon- 

erepzus elé. 

A Gyárudvarban délelőtt tiz 

órakor kezdődő kongresszuson 

állitólag az erdélyi szervezetek 

vezére, Vaida Sándor volt mi- 

niszterelnök is megjelenik, azi 

nagy beszédet fog mondani. 

Utána a bánsági nemzeti parasztpárti 
szervezet elnökének megválasztása kö- 
vetkezik. A kongresszussal kapcsolatban 
Bocu Sever lapja, a Vestul nagy fel- 
háborodással tárgyalta tegnap azt a hirt, 
hogy Potarca hivei a falvakban Maniu 
Gyula nevében azt hirdetik, mintha Ma- 
niu hozzájárult volna Bocu Severnek a 
pártból való kizárásához. 

-Nincs szavunk, - irja a lap - 
Hogy elitéljük ezt az eljárást, amely kü- 
lönben elárulja a Potarca-csoport gyen- 
geségét, mert Maniu nemcsak, hogy nem 
járult hozzá a kizáráshoz, hanem a párt 
központi irodájában kijelentette, hogy 
Bocu Severrel nagy igazságtalanság tör- 
tént. 

Ennek a tiltakozásnak volt az 
eredménye, hogy a pártvezető- 
ség csak ezután fog dönteni 
Bocu Severnek jogaiba való 
visszahelyezése kérdésében, 
amely a bánsági nép részéről 
egy másik ülésen már meg is 

történt. 
A lap figyelmezteti még a pártszerve- 

zet tagjait, hogy Timis-Torontalmegyé- 
ben a nemzeti parasztpárt ujjászervezé- 
se már megtörtént és a junius 17-iki kon- 
gresszus határozatai érvényben vannak. 
Végül felszólitja a lap mindazokat, akik 
tisztában vannak a junius 17-iki kon- 
gresszus jelentőségével, hogy ne vegye- 
nek részt a Potarca által összehivott 

ASibiu (Szeben) megyei nemzeti pa- 
rasztpárti szervezet kongresszust tar- 

t, amelyen Vaida Sándor volt minisz- 

ujabb kizárási határozatot hozott és 

sőknek nevezett. 
Kijelentette, hogy a nemzeti 
parasztpártnak nincsen szüksé- 

ge sem maniuistákra, sem vai- 

ismert modorában, gunyos hangon tá- 

madta Maniu hiveit, akiket pecsenyele- 

Vaida Sándor is megjelenik 
a vasárnapi bánsági gyűlésen, 
melyet a Maniu-Bocu csoport 
nem ismer el törvényesnek 

distákra, hanem egyedül miha- 
lachistára, akinek ő is hive. 

Vaida Sándor szavai mélyen sértették 
Maniunak a kongresszuson résztvevő hi- 
veit, akik tüntetően elhagyták a nagy- 
gyülést. 
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A tiszíviselői kinevezések ellenőrzése 

állam számottevő megtakaritást érne el. 

viselők egyrészét igazságtalanság is éri, 

mert az ellenőrzés a köztisztviselői kar- 
nak csupán husz százalékát érinti. A 
tisztviselők semmi esetre sem kivánják 
azt, hogy az ellenőrzést azokra a tiszt 

több szolgálati évük van és ezért a szö- 
vetség azt inditványozza, hogy három- 
négy éven keresztül a megüresedő álláso- 
kat, amelyek évenkint a tizennáromezret 

le tegnap a budapesti törvényszék Tö- 
reky-tanácsa előtt a Dréhr Imre volt 
államtitkár elleni bünper tárgyalásának 

utolsó napja. Várakozás ellenére elma- 
radt az ügyész replikája és akkor Dréhr 
Imre az utolsó szó jogán mondotta el vé- 
dőbeszédét. Nem egyszerü felmentést 
kért bizonyitékok hiányában, hanem 

elégtételt követelt. Mint gazdag ember 
jutott a közéletbe és koldusszegényen tá- 
vozott onnan. A hosszas védekezés után 

a biróság visszavonult itélethozatalra és 
Töreky Géza elnök délben féltizenket- 
tőkor zsufolt teremben hirdette ki a bi- 

róság sulyosan marasztaló itéletét. A 

törvényszék ugyanis bünösnek mondotta 

Néhány hónappal ezelőtt történt, hogy 
Burischné, egy bécsi vendéglős fele- 
sége, álmot látott. Számokat álmodott az 
asszony, amelyek a legközelebbi lottó- 
játékban megütik a ternót. Másnap reg- 

elnök megragadta az alkalmat és köz- 
gel első dolga volt, hogy bement az álla- 
milottófáté mivataló és huszonhét 

... 

Az 1927. év óta eszközölt köztisztvise- 
lői kinevezések felülvizsgálásával kap- 

csolatban a köztisztviselők országos szö- 
vetsége emlékiratot készitett, amelyben 
rámutat arra, hogy a mai helyzetben a 

tisztviselői kinevezések ellenőrzése nem 

tanácsos, mert az könnyen demoralizáló 

hatást válthat ki. Ezenkivül ez növelni 
fogja a munkanélküliek amugy is nagy 

seregét, anélkül azonban, hogy ezzel az 

A kinevezések felülvizsgálásával a tiszt- 
I 

selőkre is kiterjesszék, akiknek ötnél 

Az utóbbi három esztendőben 
harmincötezer köztisztviselői 

állást töltöttek be 
is elérik, ne töltsék be. Az utóbbi évek- 

ben ezt az inditványt többször előterjesz- 
tették a kormányoknak, de eredményte- 

lenül, mert a megüresedő állásokat párt- 

hiveik elhelyezésére használtak fel. Ily- 

képpen évente ötszáz millió lei megtaka- 

ritást lehetne elérni. Ha még ez a megta- 

karitás sem elégséges, ugy a szövetség 

azt ajánlja, hogy az utóbbi három évben 
kinevezett tisztviselőket helyezzék ren- 
delkezési állományba. Az utóbbi három 

esztendőben harmincötezer állást töltöt- 
tek be és ha ezek a tisztviselők csak fél- 
fizetést kapnak, ugy évente ujabb hét- 

százötven millió leit lehetne megtakari- 

tani. Ha ehhez hozzászámitjuk az ötszáz 
millió leit is, akkor az állam a személyi 

kiadásokat évente 1.250,000,000 leiel 

csökkenthetné. Az emlékiratot a köz- 

tisztviselők országos szövetsége az ille- 
tékes miniszter elé terjeszti. 

.......... 

Öt évi fegyházra itélte 
a törvényszék Dréhr Imre 

volt államtitkárt 
Hatalmas érdeklődés közepette folyt ki Dréhr Imrét a hüvösvölgyi üdülőtelep 

megvásárlása körül hütlen kezelés miatt, 

a Kohner-bankház részére nyujtott ti- 

zennyolcezer pengős ügyben csalás 
miatt, a Beszédesnétől vásárolt szobrok 
ügyében sikkasztás miatt, a Bruchstát- 

ter-féle fényképek ügyében hivatali sik- 

kasztás miatt és végül a Vass-család ré- 

szére kiutalt huszonnyolcezer pengő kö- 

rül felmerült hivatali sikkasztás miatt. 
Mindezen büncselekményekért a biróság 

Dréhr Imrét öt évi fegyházra, ötezer 
pengő pénzbüntetésre és öt évi hivatal- 

vesztésre itélte. A vádlott és védője fe- 
lebbeztek az itélet ellen. Dréhr porig le- 
sujtottan távozott a tárgyalási teremből. 

schillinget tett a megálmodott számok- 
ra. Mikor hazament, férje vallatóra fog- 
ta és az asszony gyanutlanul elmesélte 

szerencsés álmát. A férj éktelen haragra 
gyulladt, azonnal elsietett a lottójáték 
igazgatóságához és kijelentette, hogy fe- 
lesége tétét nem fogadhatják el mert ő 
. 

joga az asszony intézkedését megvált 

arányu bukások a szülők körében minde 

felé érthető megdöbbenést váltottak ki. 

rista gimnázium növendékeinek esete, 
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A vendégtősné megálmodta és megtette a tottá 
nyecőszámait, a féci visszavonta a tétet, a nénz- 

ügyminisztec cendeletére mégis kifizettét 
a teljes nyereményt 

niszterhez, amelyben külön érettségi 

Ha kellemesen akarja eltölteni n 
szabadságát, vagy egy gyógykul 
van szüksége, ugy vegyen részt 
„EURÓPA-menetjegyiroda és a 
Hirlap naponta egyénileg és min 
szombaton induló társasutazásai 

Elsőrendü szállodákban és éttermek 
kirándulaási, sport- és szórakozási le 

ségekkel, nagyon olcsó arak melleti 

Kérjen intormációt, prospektust, árakal 
„EURÓPA utazási irodáktól. fimis0a 
a Központi Bank Európa menetjegyir: 
Str. Alba lulia 9. Teleton 15-15, 15-35. 
dev" Hotel ferminus, ahol felvilágositás 
prospektusok dijtalanul kaphatók és a la 

kiadohivatalától. 

Az Európa és a Déli Hirl 
legközelebbi utazása: 
Julius 21-28-ig - Főszezon 

sovATA 
thermal sósfürdő a hires Medve-tó 

István és Mária királynő 
szállodakban. Fürdők, 7 nap 
vasuttól be- és kiszálli- Lei 15 
tás teljes ellátás 

Felvilágositásokkal szolgál a rürdői, 
gatóság, valamint az „EURO. 
menetjegyirodai. limisoarán a Köz 
ponti Bank es Váltóüzlet R.-I 
valamint a Birdev Menetjegytrot 

ezt a kiadást n nem engedélyezte. A 
gos fellépésü embernek valóban vissza 
fizették a 27 schillinget a tényleges 

zető, az asszony megkérdezése nélkül. 

lottó legközelebbi huzásán valóban te 
nót ütöttek a számok, amelyeket 
rischné megtett. Az asszony boldog 

sietett el a lottójáték igazgatósági épül 

tébe és csak ott tudta meg a vég 
hirt, hogy férje háta mögött visszav 

a tétet. A kétségbeesett nő nem tud 

belenyugodni a esapásba. Megbizott eg 

ügyvédet, aki keresetet adott be az á 
lamkincstár ellen, mert érvelése sze 

tatni. Az ügyvéd fáradozása az utób 
napokban sikerrel járt és a pénzügym 
niszter személyes közbenjárására a lott 

az asszonynak a 9720 schillinget kitev 
ternónyereményt. 

eeeceeee poeeseseseeg 

Ujabb érettségi 
megtartását sürgetik az elbukott 

diákok szülel 
Az idei érettségi vizsgák országszer 

szomoru eredménnyel végződtek és a nag 

Bánságban érettségizett jelöltek közül 
mint ismeretes, páratlanul áll az Arad 

érettségizett timisoarai (temesvári), 

a huszonhat jelölt közül mindössze háro 
ment át. Az elbuktatott diákok szülei mo 
elhatározták, hogy memorandummal fo 
dulnak Angelescu közoktatásügyi 

zottság kinevezését kérik, mely még a n á 

folyamán ujból vizsgáztassa az elbukotta 

kat. Az érettségi vizsgák megismétlésé 

célző mozgalomhoz csatlakoznak a töbl 

élbukott timiscarai diákok szülei is. 

Cetatea Albaban az érettségire jelen 

zők hetvenöt százaléka bukott el a vizs 

A szomoru eredmény miatt a diáko 

szülők szintén mozgalmat inditottak 
érettségi érvénytelenitését, valamint 

vi sgáztató Pizettstz hiküldését éri
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émetországban a helyzet egyre za- 
bsabb lesz és az egymásnak homlok- 

enest ellentmondó hirek egész sora 

egesen hozzájárul a helyzet higgadt 

ilágos megitélésének nehézségéhez. 
nap már - nyilvánvaló célzatosság- 
-olyan hireket terjesztettek, hogy 

tler kancellárt és Göringet őri- 
e vették. Ezt természetesen a berlini 
htalos jelentés a leghatározottabban 

cáfolja. A zürzavaros események 
lenciózus beállitása nem szolgálja 
a célt, amely a megnyugvást szol- 

ja. Ma a Németországból érkező leg- 
sőségesebb hirek is hitelre találnak 
emberek egy részénél és legtöbbje sa- 

ééérzelmi világán keresztül látja a né- 
t eseményeket. Az kétségtelenül bi- 
yos, hogy a helyzet távolról sem 

1godt, sőt egész rövidesen a legsulyo- 

b fordulat sem volna meglepetés. 

pPrágán keresztül érkezett az a berlini 

, hogy Eritsch tábornok, a 

ichswehr parancsnoka telefonon fel- 

itotta Hitlert, hogy a további 

rengzéseknek vessen véget. 
Röviddel azután a Reichswehr- 
csapatok megszállták a kancel- 
lári palotát és közölték, hogy 

Fritsch tábornok további in- 

tézkedéséig Hitler semmiféle 
rendeletet nem adhat ki. Álli- 

tólag Hindenburg elnök kiván- 
ságára történt ez igy. 

ty másik jelentés szerint Göring 

rosz miniszterelnököt is felügyelet 

h helyezték. Berlini hivatalos helyen 

ket a hireket a legerélyesebben meg- 
folták és nem is valószinü, hogy 

ndez megtörtént volna. Cáfolják to- 

bbá azt is, hogy Barres berlini ka- 
likus püspököt két nap előtt meggyil- 

Ilták volna. 

A forradalmi jelenségek még mindig 

lütköznek és több helyen előfordult, 
'gy a véderők és a rohamcsapatok kö- 
tt, de a polgárság és a rendőrség kö- 
tt is ujabb kisebb-nagyobb összetüzé- 
k voltak. Igy Potsdamban a katonák 

gy gyanus személyt lőttek agyon, 

rlinben pedig utcai tüntetés során 

rminckét személy sebesült meg. 
Münchenben nyolc embert vé- 
geztek ki és ezek közül kettő 

rohamosztag-vezető volt. 

lakosság körében teljes a pánik, mert 

ttól tartanak, hogy Röhm kapitány 

vei fel akarják robbantani az egyes 

árosrészeket. 

Papen alkancellár Hindenburg 
nökkel hosszabb megbeszélést folyta- 

t és ennek eredményeképpen felha- 

azást kapott arra, hogy állásáról 

ndjon. A lemondást tudomásul ve- 

littec hacca a hatalomért 

szik, Papen egyelőre hosszabb szabad- 
ságra megy és nem is tér vissza a kor- 

mányba. A LInformation cimü 

lap szerint Papent azzal vádolják, hogy 
összeköttetésben állott volna az osztrák 

legitimistákkal. Ugyanez a lap jelenti 

azt is, hogy Francois dePoncet 

berlini francia nagykövet tegnap délben 
megjelent a német külügyminisztérium- 

ban és tiltakozó jegyzéket nyujtott át. 

A jegyzék erélyesen tiltakozik 

azon hiresztelések ellen, ame- 

lyek szerint Franciaország ösz- 

szeköttetésben állott volna a 

lázadás résztvevőivel. 

Legujabb hirek szerint Hitler megjelent 

Hindenburg elnöknél és közölte, hogy a 

Hitler kancellár kimerü 
Schleicher tábornok és felesége holt- 

testét minden feltünés nélkül temették 
el. A végtisztességen csupán husz em- 

bernek volt szabad jelen lenni, a kriptá- 
ba pedig még a hozzátartozókat sem en- 
gedték be. A kivégzések körül különben 
még mindig teljes a bizonytalanság a 
hivatalos névsor hiányában. Kétségtelen 
megállapitást nyert azonban, hogy 

Kahr Gusztáv, Lossow tábornok, 

Seiszer ezredes, St a tzel volt bajor 

belügyminiszter és Müller lelkész a 
kivégzettek között vannak. Letartózta- 

tásban vannak Guttenberg Aretin 
gróf, Revitz báró és még számos mo- 

narchista érzelmü arisztokrata. 

Az utóbbi napok végzetes ese- 
ményei természetesen nem 
hagyták érintetlenül Hitler 

vasidegeit sem és az orvosok 
megállapitották, hogy egész- 
sége erősen megrongálódott. 
Teljes kimerültség, idegesség 
és nyugtalanság vett rajta 

meggyilkolt Kahr volt bajor 
tiniszterelnök holttestét München 

közelében egy pocsolyában 

találták meg 
birodalmi kormány négy polgári tagja 

elhagyja állását. Ezek Papen alkancel- 

lár, Schwerin-Krosigk pénzügy- 

miniszter, Scheldte munkaügyi mi- 

niszter és Rübenach közlekedésügyi 

miniszter. A birodalmi elnök azonban 

egyelőre a lemondásokat nem hajlandó 

tudomásul venni. Erősen tartja magát a 

hir, hogy a birodalmi kormány átalaki- 

tása az ország békéje érdekében halaszt- 

hatatlanul szükséges. 

A forradalom leverése során 

felmerült a diktatura lehető- 

sége is, de, hir szerint, Hitler 

erről hallani sem akar. Német- 

országban diktaturára szükség 

nincs és Hitler nem hajlandó 

ujabb kisérletezéseket kezdeni. 

It, ideges és nyustalan 
erőt, amiért is az orvosi tanács 

több napi pihenést ajánlott 
neki. 

Allandó találgatás tárgyát képezi az, 

hogy vajjon miképpen oldódik meg a 

birodalmi elnöki szék betöltésének kér- 

dése. A Züricher Zeitung azt irja, hogy 

Hindenburg még október másodi- 

kán bekövetkező nyolvcanhetedik szü- 

letésnapja előtt visszavonul. A lapot 

ezért elkobozták. Uj birodalmi elnök 

gyanánt emlitik Blomberg tábornok 

hadügyminisztert, de Fülöp hesseni 

herceget, az olasz király sógorát is. Nem 

utolsó sorban merül fel az a lehetőség 

- természetesen császárhü körökben 

- hogy az államfői kérdés Vilmos 

császár visszatérésével nyer majd meg- 

oldást. Ezt azzal támasztják alá, hogy a 

volt császár Doornból máris eltünt és 

állitólag Németországban tartózkodik, 

ahol érintkezést talál hiveivel. A csá- 

szár eltünése a számüzetés kastélyából 

Európaszerte nagy feltünést keltett. 

Anglia és Amerika is magyarázatot kért 
Ejfélkor jelentik: Berlinből érkezett 

hiradás szerint a Prinz Albert-Strassen 
levő müvészeti könyvtár épületét kiüri- 

tették, mert a titkos államrendőrség 
foglyai oly nagy számban vannak már, 

hogy az utóbbi napokban nem volt hely 

. számukra. 

A londoni Daily Telegraph 

azt a hirt kapta Münchenből, 
hogy a meggyilkolt Kahr volt 
bajor miniszterelnök holttestét 
München közelében egy pocso- 
lyában találták meg, félig el- 
merülve az iszapban. 

Flenzburgban tegnap a nem- 

zeti szocialista vezetők titkos összejöve- 
telt tartottak. Ezen az összejövetelen 

száznegyvenegy birodalmi és kerületi 

vezér jelent meg. Beavatottak szerint a 

megjelentek egy része személyi változ- 

tatásokat követel a párt vezetőségében, 

mert a párt keretén belül feltétlenül 

tisztitó akcióra van szükség. 

A hivatalos Wiener Journal azt irja, 

hogy német diplomáciai körökben elter- 

jedt hirek szerint Hindenburg fiatalitó 

kurának vetette magát alá. 
A párisi lapok szerint a ber- 

lini francia nagyköveten kivül 
az Egyesült-Allamok és Anglia 
nagykövetei is magyarázatot 

kértek a német külügyminisz- 

tériumban az ugynevezett kül- 
földi állam kitétel miatt. 

ipensia-Universitatea 
az Eleetrica-pályán, vasárnap délután 6 órakor 

Használta ki 

ouvce 

égész cuháca vató 

macadékok 
grenadin (4 mtr) 36-48 

voile (4 „) 66-88 

delaine (380 ,) 76-144 
mosószövet (3:80 mtr) 78 

mosóselyem (4 ,) 126 

crepe de chine imprime 

(4 mtr) 362 

Tudvalevő, hogy hivatalos berlini körök 

közlése szerint a második forradalom 

egy külföldi állam tudtával és segitsé- 

gével indult meg. 
e00eeesEEsEEsELE00e0e 

34 millió lei 
közvetitési dij 

A Skoda-ügyben kiküldött parla- 
menti vizsgálóbizottság ülése tegnap ér- 
dekes volt. Folytatták Marulis adó- 
felügyelő kihallgatását, aki a Skoda-ki- 

rendeltségnél az első házkutatás alkal- 
mával a szekrényeket lepecsételte. Maru- 
lis elmondotta, hogy milyen iratokat ta- 

lált a házkutatás során, majd Dumitriu 

elnök intézett hozzá kérdést, vajjon 
igaz-e az, hogy a megtalált iratokból ki- 

számitotta, hogy a kirendeltség rövid idő 
alatt harmincnégy millió leit adott köz- 

vetitési dij cimén? 
Marulis megerősitette ezt és kijelen- 

tette, hogy számitásait és adatait erre 
vonatkozólag továbbra is fentartja. Ez- 
után még a közvetitési dijra vonatkozó 

több kérdésre nyujtott felvilágositástt 
.................. 

A sineken álhaladó 
szekeret elkanta a vonat 
A bánsági Rudna község közelében 

tegnap délelőtt halálos kimenetelü sze- 

rencsétlenség történt. Özvegy Liubo- 

mir-Sarbu Vasza ötvenkilenc éves 

asszony és Siliu Darinka 32 éves asz- 

szony szekérrel a község felé igyekez- 

tek. A szekér, amelyet Suhoteni 

Nica gazda hajtott, az állomás épületé- 

től mintegy négyszáz méternyire levő 

vasuti átjáróhoz ért, amikor feltünt a 

Timisoara (Temesvár) felé haladó mo- 

torosvonat. A vonat elkapta a sineken 

áthaladó szekeret, felboritotta és több 

méteren keresztül magával hurcolta. Az 

összeütközés következtében Liubomir- 

Sarbu Vasza asszony meghalt, mig Si- 

lu Darinka a lábát törte. A lovakat 

hajtó gazda még idejében leugrott sze- 

keréről és kisebb horzsolásokon kivül 

baja nem történt. A vasuti ájtárónál 

nincsen sorompó, csupán egy figyelmez- 

tető tábla és a szerencsétlenséget a gaz- 

da okozta, aki a közeledő vonat ellenére 

is át akart még hajtani a pályatesten. 



4. OLDAL 
mggmar 

előizetési arako 

mománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-82, este 10 óra után 14-e 

vagy 2-42 

zerkesztésért és kiadásért a 
A tőszerkesztő felel 

a .Temesvaroer Zeltung' ayomds 
nyomása 

Szokatlan tátvány 
mostanában az ilyen esküvő. A talpig fe- 

hér menyasszonyt és az egész násznépet 

fehér paripák röpitettek a templomba. 

INem kevés utánjárásba kerülhetett ennyi 

fehér lovat összeszedni városunkban, mert 

hiszen a bérkocsik rossz bőrben levő gebéi 

inkább sárgásbarna szinüek, mint fehérek. 

Mindegy, de megérte a fáradságot. Bizo- 

Inyára a menyasszony kivánsága volt, hogy 

fehér paripák röpitsék a boldogság meg- 

pecsételésének szinhelyére, a vőlegény pe- 

dig - ahogy az dukál - mátkájának ki- 

vánságára, ha nem is a csillagokat, de 

legalább is Csaba vezér fehér lovait is le- 

hozta volna a tejutról ha... Szerencsére 

azonban nem kellett erre a kényelmetlen 

szerepre vállalkoznia, mert még össze le- 

hetett szedni ebben a gépjármüvekkel zsu- 

folt városban azt a jónéhány pár fehér tál- 

tost. Az utca közönsége megcsodálta a 

szokatlan lakodalmi menetet, s amikor el- 

haladt, két fitosorru leányka - a nézőkö- 

zönség soraiból - összenevetett. Ajk- 
biggyesztve megjegyezte az egyik, hogy 

neki nem tetszik. Mert ő... hát természe- 

tesen csak virágfüzérekkel diszitett csu- 

kott autóval kivánja megtenni az utat 

oda, ahova Hymen rózsaláncainak áradata 

torkolik. Nem vonható kétségbe, hogy jól- 

esőbb érzés a szép csukott autó ruganyos, 

puha üléseibe süppedve diszkréten sejtetni 

magát az utca közönségével, mint a fehér- 

paripás fogatok viaszkos vászonülésén me- 

revre peckelve közszemlének és szinte az 

arcába kiabált kritikáknak - ami elma- 

radhatatlan a menyasszony részére - ki- 

tenni magát. 

Az idősebb asszonyok között akadt 
olyan, aki még a zsebkendőjét is előszedte 
a fehérlovas szép lakodalmi menet láttára! 
Igy van az... Amin a régi generáció még 
meghatódik, ugyanazt a fiatalok, már csak 
megcsodálják, mint valami muzeumbeli ér- 
dekességet, de nem vágynak rá. Jobban 
érdekli őket a csukott autó, amelyből olyan 
finoman ki lehet siklani, ha felpattan az 
ajtaja és ugyanolyan védelmet nyujt ak- 
kor is, amikor visszafelé jönnek az oltár- 
tól és az egymásbasimult kezekre meg a 
hófehér csokor virágaira feltartóztathatat- 
lanul hullnak a legédesebb harmat cseppjei, 
amelyek nem a nyilvánosságnak vannak 
szánva. -ga- 

- Facha Agost megyéspüspök Karls- 
badba utazik. Pa c h a Agost dr. megyés- 

püspök Mária-Radna kegyhelyre utazott, 
ahol a katolikus papság részére tartandó 
több napi lelkigyakorlaton vesz részt. A 
főpásztor onnan Karisbadba utazik és 
augusztus közepéig gyógykezelésnek veti 
magát alá. Székhelyére a jövő hónap 
második felében tér vissza és ezen idő y 
alatt az egyházmegye ügyeit Ma g yary 
Pál püspöki helynök irányitja. 

Feleségéhez vágta az 

1934, 

égő petroleumlámpát, 
aki sulyos sérüléseibe belehalt, mire fia 

bánatában főbelőtte magát 
Kispesten idősebb Pákozdi Gábor 

tejellenőr néhány hét előtt szóváltásba 

keveredett feleségével. A veszekedés he- 

vében Pákozdi Gábor felkapta az égő 
petroleumlámpát és azt feleségéhez vág- 
ta. Az égő petroleum felgyujtotta az 
asszony ruháit, aki sulyos égési sebeket 

szenvedett. A tejellenőr heteken keresz- 

tül eltitkolta az asszony sérüléseit és a 

veszekedésről még a szomszédok sem 
tudtak. Az asszony sebei azonban nem 

gyógyultak be és állapota egyre rosz- 

szabb lett, mig tegnap meghalt. A csa- 

ládi tragédia annyira megrenditette a 

házaspár legidősebb fiát, ifj. Pákozdi 

Gábor 18 esztendős lakatossegédet, 

hogy öngyilkosságra határozta el ma- 
gát. A fiatalember magához vette revol- 
verét, kiment a kispesti erdőbe és főbe- 

lőtte magát. Mire rátaláltak már halott 

volt. Idősebb Pákozdi Gábor ellen, aki 

durvaságával két hozzátartozójának 
okozta halálát, megindult az eljárás. 

...................... 

fiz otoszol logságába cseit egyhovi 48-as honvéd 
unokája felesége lett a világháboruban ovosz 

logságba jutott magyat honvédnek 
A bánsági Magyar Párt irodájába teg- 

nap egy törődött, szegényes külsejü asz- 
szony állitott be, akinek elbeszélése nyo- 
mán az élettől sokat hányatott család 
szomoru sorsa bontakozott ki. Az asz- 
szony, aki idegenszerü kiejtéssel beszélte 
a magyar nyelvet, Oroszországban szü- 
letett, ahova nagyapja a negyvennyolcas 
magyar szabadságharc leverése után ke- 
rült ki. Nagyapja, Varganevü magyar 
ember, mint az oroszok foglya került a 
messzi országba. Hosszabb hadifogság 
után szabadon engedték, de Varga az- 
után sem jött haza, hanem Tomskban le- 
telepedve megnősült és családot alapi- 
tott. Evtizedek multán Vargának már 
csak a neve maradt magyar és gyerme- 
kei már nem beszélték a magyar nyelvet. 
Varga családja egyre népesebb lett és 
számos unokája volt, amikor a volt ma- 

gyar negyvennyolcas honvéd meghalt. 

Ennek a családnak a tagja volt a szeren- 

csétlen asszony, aki a háboru alatt meg- 
ismerkedett Pi t i Mihály, orosz hadifog- 

ságba esett magyar honvéddel és ennek 
a felesége lett. A háboru után Piti Mi- 

hály és magyar származásu orosz fele- 

sége, Varga Gizella visszatértek a férfi 

lakóhelyére Arad-Gáj községbe. A há- 

zaspár és négy gyermeke sokat nyomor- 

gott, mire Piti Mihály ugy akart a család 

helyzetén javitani, hogy kivándorolt 

Franciaországba, ahol Metz környékén 
mint bányász talált munkát. A nyugodt 

élet azonban csak pár évig tartott, mert 

a családfő megbetegedett és meghalt. Az 
asszony és négy gyermeke erre megin- 

dultak Románia felé és több heti ut után 

a napokban átlépték a román határt. Jó 

emberek segitségével eljutottak Timi- 
soarára (Temesvárra), de ide már telje- 
sen pénz nélkül érkeztek meg. A Magyar 

Párthoz fordult a sokat szenvedett asz- 
szony segitségért, hogy tovább folytat- 
hassa utját Resita felé, ahol férjének ro- 
konai vannak. Néhány órai tartózkodás 

után együtt volt a pénz és Piti Mihályné 
folytathatta utját, amely a sors szeszé- 

lye folytán visszakanyarodott oda, ahon- 
nan nagyapja egykor elindult. 

(kaffer.) 
ee. ere rátattsatásazaststóls li at esesegesesesseseose 

- ZAPOR MELLETT HőEMELKEDES 

VARMHATó. A meteorológiai intézet jelenti: 

Elénk északnyugati szél mellett változó 

felhőzet, egyes helyeken, főleg északon zá- 

poresők és a hőmérséklet emelkedése vár- 

ható. Városunkban tegnap változó felhő- 

zettel kellemes meleg idő volt. 

- Főiskolai hallgató titokzatos öngyil- 

kossága. Tighina közelében Prodan Mi- 

hai, a jasii egyetem jogi fakultásának hall- 

gatója, öngyilkossági szándékból a vonat 

elé vetette magát, amely halálra gázolta. 

Az egyik lap ehhez a hirhez hozzáfüzi, va- 

lószinünek látszik, hogy Prodan Mihai egy 

titkos társaság tagja volt és annak utasi- 

tására követte el tettét. Az öngyilkosság 

valódi okát nem lehet tudni, mert a főis- 

kolai hallgató bucsulevelet nem hagyott 

hátra és igy azt homály fedi. 

- A kényszeregyezségi törvény módosi- 

tása. Bucurestiből jelentik, hogy a kény- 
szeregyezségi törvény módositására vonat- 

kozó javaslat vitáját őszre halasztották. 

- A kétfejü csodacsibe. Loser Antal 

lugoji lakos baromfiue arában érdekes 

csodacsibe látott napvilágot. A csibe 

ugyanis két nyakkal és két fejjel jött vi- 

lágra és amikor ételt szórtak eléje, egy- 

szerre próbált utánakapni mindkét csőré- 

vel. A csodacsibe azonban néhány óra után 
elpusztult. Az érdekes állatot most spiri- 

tuszba teszik és a fővárosi muzeumban he- 

- Elhunyt bankigazgató. Városunk 

közgazdasági társadalmában jól ismert 
Walzer Antal nyugalmazott bank- 

igazgató, hatvan éves korában meghalt. 
Az elhunyt pályáját az Osztrák-Magyar 

Bank helyi fiókjánál kezdte és hosszu 
időn keresztül állott az intézet szolgála- 

tában. Nyugdijaztatása után a Városi 

Takarékpénztár főtisztviselője volt. Ha- 
lálát felesége, született Rusz Éva, há- 

rom gyermeke és kiterjedt rokonsága 

gyászolják. Temetése ma, délután hat 

órakor a harmadik kerületi katolikus 
temető kápolnájából megy végbe. 

- Véres függetlenségi ünnep. Az ame- 

rikai Egyesült Allamokban tegnap fényes 

ünnepségek közepette ülték meg a függet- 

lenség évfordulóját. Ebből az alkalomból 

Newyorkban nagyszabásu tüzijátékot ren- 

deztek, amelynél sulyos szerencsétlenség 

történt. Az egyik világitó fénytest váratla- 

nul felrobbant és a körülötte szorongó tö- 

megben pusztitást végzett. A robbanás kö- 

vetkeztében három ember meghalt, mig 

ezerkilencszáz személy megsérült. A sebe- 

sültek között a legtöbb a gyermek, akik ki- 
váncsiságból legközelebb férkőztek a fel- 

robbant világitótesthez. A függetlenségi 

ünnep alkalmával Amerika más városaiban 

is történtek balesetek és a halálos áldoza- 
tok száma megközeliti a százat. 

- Hatezer cserkész jelent meg a j 

reen. Mamaiaban tegnap nyilt meg 

madik román cserkészjamboree, 

- mint már jelentettük - város 

százötven cserkész vesz részt. A j 

reera összesen hatezer cserkész jelei 

be részvételét. A tenger melletti cse. 

tábort tegnap ünnepélyes keretek 
nyitották meg. 

- Sulyosan bántalmazott igaz 

nitó. A Ploesti melletti Podul Vadului 

ségben Dumitru Mlie gazda és az 

igazgatótanitója között véres hábo. 

dás volt. A gazda a veszekedés hevéb 

lyosan bántalmazta az iskolaigazgató 

kórházba kellett szállitani. Az ig: 

ugyanis Dumitru Ilie gazda fiát ebbei 

esztendőben harmadszorra is elbukta 

ez keseritette el annyira a gazdát, ho, 
igazgatón véres bosszut állt. 

- Tolvaj cigányasszony. A helybeli 

őrség bünügyi osztálya a napokban raz 

tartott a városban, amelyen többe 

zött egy Constantinescu Mári 

gányasszonyt fogtak el. Kihallgatása sol 
kiderült, hogy az asszony a lugoji r 

ség által régen keresett besurranó tol 

aki hamis nevet mondott be a rendőrsé 

A cigányasszony rendes neve Balic il 

ria, aki néhány hónap előtt Szőllő 

Juliana lugoji lakosnő lakásáról négy 

lei értékü ruhanemüt lopott el. A to 

cigányasszonyt átadták a lugoji r 

ségnek. 

- Véres utcai harcok. Amszterdam 

sulyos zavargások támadtak és enne 

rán véres utcai harcokra került a sor ( 

rendőrség és a kommunisták által feliz 

tott tömeg között. A rendőrök töb 

rálőttek a tömegre és csak komoly h: 

után tudták a rendet helyreállitani. 

vargók közül többen megsebesültek, de 

lottakról nem számol be a jelentés. 

- Piócák kiszivták a vérét. A Pel 

man község közelében levő tóban 
ladikkal Sferco Hfta, 34 éves pet! 
mani gazda és Pericinevü társa a ídoe 
nádat vágtak. Amikor a ladik megtet 
partra akarták a nádat szállitani. A7 
rozoga csólnak azonban beleütközöti ti 
viz alatt valami kemény tárgyba és ! 

ket kapva elmerült. Perici a pa 
uszott, de Sferco Efta, aki nem tudol( 
uszni, elmerült. Perici kiáltásaira töb 

Sferco segitségére siettek és pa 

mentették. Perici hosszabb élesztg 

után magához tért, de a vizben reát 
padt piócák miatt annyi vért veszite 

hogy orvosi kezelésre volt szüksége. 
* Az idei Mikszáth dij nyertese. Őrié 

feltünést keltett az idei Mikszáth pályáz 

eredménye: A regény-dijat a tüneményes 

hetségü Gergely Márta nyerte el „Sal 

mosó" cimü regényével. Ez a regény a fi 

talok könyve. A könyv hőse, a Salakmo 

vidéki fiatalember, ragyogó szemü, pomi 

emberpéldány, a szépségre és az öröm 

való törekvés maga; gunyos, kedves, szel 

és fenyegető. Csodálatosan bájos munka, 

fiatal lélek finomságainak izgalmas tükr 

zője. 270 oldal, szép kiállitásban, Panth 

kiadásban, füzve 96 lei, vászonkötésben 

lei minden könyvkereskedésben, vagy 

pagenál Cluj. Kérje az ujdonságok jeg 

zékét. 
- Családi háboruság. Megirtuk, ho 

Teleki Mária, huszonkét éves gyapj 
ipari munkásnő verekedés közben fején z 

zott sebet szenvedett. A hiradás téved 

folytán ugy szólt, hogy Teleki Mária m 

katársaival verekedett össze. Ez azonb 

nem felel meg a valóságnak, amenn 

Teleki Mária otthon szólalkozott ösi 

egyik családtaggal, aki ugy fejbevágta 

leányt, hogy az vértől boritva esett össz 
A mentők a Begaszanatóriumba szállit 

ták, ahol bekötözték és elbocsátották. 

cime a Déli Hirlap uj regé 
nyének, melynek közlés 
holnap, szombaton 

kezdjük meg 



g -a fővadászmester 
Alami fővadászmesternek nevez- 

k ki Göring Hermant, hogy 

n formában is megjutalmazzák, 

a forradalmat olyan gyors si- 

rrel leverte. Németországban 

ost ugyanis a vadászatot állami 

lügyelet alá helyezik, igy jutott 

öring a fő fővadászi cimhez, 

mely valóban igen hangzatos meg- 

zteltetés. Csak a két tény között 

m némi tragikomikum. Mert ha- 

r a forradalomban is igen sokan 

hullottak, azért az még sem volt 

féle hasonlatos tény, mint mikor 

snájdig vadász sikerrel felveri a 
adat. 

bPénzügyi tárgyalások. Fővárosi jelen- 

rint Dumitrescu, a Nemzeti 

kormányzója, tegnap több külföldi 

nberrel fontos pénzügyi tárgyaláso- 

lytatott, amelyek jelentős kérdések- 

lanak kapcsolatban. 
fóth Lajos piarista liceumi igazgató 

Avozik városunkból. Elsőnek számolt 

éli Hirlap a városunkban néhány hét 

megtartott kegyestanitórendi kápta- 

lésről, amelyen Biró Vencel, romá- 

rtományfőnök első asszisztensének 

th Lajost, a helybeli piarista liceum 

5 igazgatóját nevezték ki. A kineve- 

kapcsolatban olyan hirek terjedtek 

özönség körében, mintha az igazgató 

(Kolozsvárra) utazna, ahol uj mi- 

ében müködne és a liceum igazgatá- 

ás venné át. Értesülésünk szerint eb- 

z irányban nem történt semmiféle 

sés Tóth Lajos igazgató továbbra is 

arad helyén és a rend belügyeinek 

sére időnként Clujra (Kolozsvárra) 

az Elitben 

tiz lei 

iden csütörtökön Wizo-délután 

A képviselő gyilkosainak bünpere. 

árosi biróság tegnap folytatta P o- 

ici Eusebiu képviselő három fiatal 

osának bünperét. A tegnapi tárgya- 

an több tanut hallgattak ki és az or- 

zakértők jelentéseit vették jegyző- 

be. A perbeszédekre szombaton ke- 

sor. 

tolsó tizéves diáktalálkozó az ores- 

(szászvárosi) volt református Kun- 

Egiumban. Az 1923/24. tanévben az 

stie (szászvárosi) református Kun- 

giumban végzett diákok folyó évi 

s 8-án, vasárnap tartják 10 éves ta- 

zójukat. Erkezésbejelentés Be- 

szászy Gábor dr., Ilia, Jud. 

ledoara cimre eszközlendő. Talalko- 

reggel 8 órakor a kollégiumban. 

Az életmentő életével fizetett. Aradul- 

(Ujaradon) megrenditő tragédia ját- 

ott le, amely emberáldozatot is köve- 

Hartmann József aradi lakos fele- 

két leányával és két éves kisfiával 

indult a veteményes kertbe. Az asz- 

a Maros partján hajtott, ahol a puha 

egy része hirtelen levált, a kocsi fel- 

lt és valamennyien a Marosba estek. 

csére azonban az egyik uszni tudó 

ly kimentette testvérét, de az asszonyt 

isgyermekét tovább sodorta az ár. A 

csétlenség közelében dolgoztak a t- 

er Ferenc, Klug József és Künst- 

őzsef munkások, akik nyomban se- 

kre siettek és sikerült is ugy az 

mint a gyermeket kimenteni. Az 

ntés felett érzett öröm azonban ko- 

1t, mert a Maros vize magával ra- 

Künstler Józsefet, aki a folyóban 

halálát. 

5. ocpA 

Litufescu kütügyi exnoezéja 

A 

A kamara és a szenátus külügyi bi- 

zottságainak együttes ülésén számolt be 
Titulescu külügyminiszter a Szov- 

jetoroszországgal való diplomáciai kap- 

csolatok felvételéről. Rámutatott arra, 
hogy Románia nemzetközi kapcsolatai 
nem voltak 1934 junius 9-ig teljesek, 
mert tizenhét esztendőn keresztül nem 
állott diplomáciai összeköttetésben 
Európa egyik legnagyobb államával. Az 

tünt, hogy ezen változtatni kell és ezért 
megindultak az erre vonatkozó tárgya- 
lások. A megállapodást létrehozta an- 
nak a felismerése, hogy a jelen pillanat- 

ban Franciaország, Lengyelország, 

Oroszország, Csehszlovákia és Románia 

sok tekintetben azonos érdekekért dol- 
gozik. A felelősség érzete volt az inditó- 
ja annak, hogy Szovjetoroszországgal 

felvettük a diplomáciai kapcsolatokat - 

folytatta -, de természetes, hogy ez a 
da-aeos8Í.8.-...........".. 

utóbbi években azonban mindinkább ki- 

jövő csak olyan mértékben lesz 

a miénk, amilyen mértékben a multat 

elfeledjük 
román nemzet jogos érdekeinek szem 

előtt tartásával történt. 

Titulescu azután részletesen megvilá- 

gitotta a helyzetet ugy politikai, mint 

gazdasági szempontból és kijelentette, 

hogy a szovjet propagandától nem kell 

tartani, mert Romániát biztositották, 

hogy erre nem kerülhet sor. Titulescu 

beszédét igy fejezte be: 

- Hagyjuk a multat, amikor ajtón- 

kon a jövő kopog. A jövő csak olyan 

mértékben lesz a miénk, amilyen mér- 

tékben a multat elfeledjük. 

A külügyminiszter szavait nagy tet- 

széssel fogadták, majd az egyes pártok 

szónokai elismerőleg emlékeztek meg 

Titulescua munkásságáról és ama remé- 

nyüknek adtak kifejezést, hogy az 

egyezmény hasznára lesz az országnak. 

Az ülés Tatarescu miniszterelnök sza- 

vaival ért yéget. 
!e.. esgseessegsesee 

FORRADALOM ALBANIABAN. 

Athénből jelentik, hogy a görög lapok ér- 

tesülései szerint Albániában kitört a for- 

radalom. A hir valódiságát még nem sike- 

rült megállapitani. 

- Városi mérnökök kinevezése. A vá- 

ros ideiglenes bizottsága tegnap délután 
ülést tartott, amelyen a városi üzemek- 
nél üresedésben levő négy mérnöki állás 
betöltéséről döntöttek. A városi vizmü- 
vekhez Prosteanu Sever mérnököt, 

Prosteanu Octav dr. nyugalmazott vá- 
rosi főorvos fiát nevezték ki. A városi 
mérnökséghez Bonea Ion mérnök ke- 
rült, mig a városi villanytelep kinevezett 
uj mérnöke Cris a nNicolae lett. Ezen- 
kivül Bal ázs Zoltán mérnököt kinevez- 
ték a városi tüzoltóság parancsnokává. 
Az ideiglenes bizottság a városi villany- 

telepnél üresedésben levő tisztviselői 

állásra Dehelean Vazult nevezte ki. 

- Eilsikkasztotta főnöke fizetését. 

Drilea Romulusz, 28 éves fiatalember, 

az elmult évben Periumon (Perjámoson) 
az ottani gazdasági egylet titkára volt. A 

fiatalember ebben a minőségben bejött 

Timisoarára, hogy a pénzügyigazgató- 

ságnál felvegye főnöke, Zacharialon 

négyezer lei fizetését. A pénzt Drilea sa- 
ját céljaira használta fel, amiért sikkasz- 
tás cimén inditottak ellene eljárást. A 
helybeli törvényszék a sikkasztó gazda- 

sági titkárt hat I ónapi fogházra és öt- 

ezer lei pénzbüntetésre itélte. Felebbezés 
folytán tegnap foglalkozott az itélőtábla 

az üggyel és megerősitette a törvényszék 

itéletét. 

- Japán uj kormánya. Tókioból érkezett 

jelentés szerint a japán kormányválság vé- 

get ért és az uj kormány megalakult. Az 

uj miniszterelnök Okada lett, mig a kül- 

ügyeket Irota fogja vezetni. 

- Megmentik a lipovai (lippai) kereske- 

delmi iskolát. Jelentette már a Déli Hirlap, 

hogy a lipovai (lippai) kereskedelmi iskola 

anyagi gondokkal küzd, amiért az intézet 

igazgatósága elhatározta, hogy a tanulók 

csekély létszámára való tekintettel a hat- 

van esztendős iskola kapuit végleg bezárja. 

A lakosság körében most mozgalom indult 

meg, hogy az iskolát megmentsék. Az ak- 

ció sikerrel is járt és Nistor Dimitrie dr. 

vármegyei prefektus Lipovára (Lippára) 

utazott az intézet helyzetének tanulmányo- 

zására. A prefektus megállapitotta, hogy 

az intézet megfelel a követelményeknek 
és 

ezért közbenjárt a közoktatásügyi minisz-
 

ternél, hogy a lipovai kereskedelmi iskol
a 

tanárainak fizetését is irányozzák elő a 

költségvetésben. 

- Gvyermekgyilkos anya büntetése. A 

temesi Bacova (Bakovár) községben két 

év előtt hirtelen elhunyt Wild Franciska 

asszony négy esztendős gyermeke. A 
ha- 

láleset az egész községben nagy feltünést
 

keltett és amikor az orvos megvizsgálta 
a 

kis holttestet, több részén véraláfutásokat
 

talált, amelyek ütésektől eredtek. Az 
asz- 

szony ellen ekkor megindult az eljárás 
és a 

helybeli törvényszék mult év tavaszán 

Wild Franciskát hat évi börtönre itélte. 

Felebbezés folytán az itélőtábla elé került 

az ügy, amely a bestiális anya büntetés
ét 

négy évi börtönre szállitotta le. Wild 
Fran- 

ciska semmiségi panaszt jelentett 
be és a 

semmitöszék most megerősitette az itélő- 

tábla itéletét. 

Arak: Timisoaráról és vissza 
15.200.- leitől 

Gazdagon illustrált árjegyzékek, 
prospektusok. 
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Lloyd 
Észak-tengeri utazások 1934 

Spitzbergákra 
a „General v. Steubenhajóval julius 18-augusztus 12-ig 

Nordcapra 
a „Sierra Cordoba hajóval junius 30-julius 20-ig 
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- Ferdinánd volt bolgár cár London- 

ba érkezett. Ferdinána volt bolgár 

cár, mint azt Londonból jelentik, az el- 

mult éjszaka négytagu kiséretével Do- 

werben partra szállt. Innen a bolgár ex- 

cár folytatta utját az angol főváros felé. 

A volt bolgár uralkodó kisérete hangoz- 

tatta, nogy utjának célja az oxfordi ma- 

dártani értekezleten résztvenni. 

-Felrobbantotta önmagát. Az öngyil- 

kosságnak borzalmas nemét választotta 

egy német bányatulajdonos. A Rügen 

szigetén levő Saggard városban F ritz 

Albert krétatelep tulajdonos már régeb- 

ben elhatározta, hogy öngyilkos lesz. 

Tegnap éjjel kiment bányatelepére, elő- 

zőleg azonban megtöltötte zsebeit dina- 

mittal. A telepen ráült egy jókora meny- 

nyiségü gyujtóanyagra, amelyet azután 

maga alatt felgyujtott. A rettenetes 

robbanás a következő pillanatban izekre 

tépte egész testét. A robbanás ereje 

olyan nagy volt, hogy a közelben lakók 

ugy gondolták, hogy földrengés volt. 

eeesessEDEssEEsDEsDEEEesese 

legulabb sportihirek 

AZ ERDÉLYI KARPAT EGYESÜLET 

ORAVITAI TURISTANAPTÁRA 

1934 julius 8. Teherautós kirándulás 

a „Villa-Olaus"-ig. Onnan gyalog a „Sa- 

sok-Fürdője", „Gozna" 1141 m., „Seme- 

nic" 1444 m. csucsokra, majd Ferencfal- 

va-Clauson át haza. Indulás reggel 4 

órakor a prefekturától. 

1934 julius 8. Gyalogutra a „Rol"-ra. 

Indulás reggel 6 órakor a prefekturától. 

1934 julius 15. Autótura Sasca-Ma- 

lomvölgy, fürdés a Nerában. Indulás 

reggel 7-kor a prefekturától. 

Fenti kirándulásokra jelentkezni le- 

het „Gloria-Oswald", „Technica-Moder- 

na-Enderlin" és „Molnár Arpád" üzle- 

tekben. 
egeELEssLEseee 

A nagy szinész 
hagyatéka körül megindult 

a hate 
Alig hangzottak el Pallenberg ko- 

porsója fölött Beethoven gyászindulójának 

méltóságteljes hangjai - máris kezdetét 

vette a tragédia második felvonása s hogy 

halála után is hü maradjon a sors a nagy 

szinészhez, aki egész életén át a tragédia 

s a komédia sikos határmesgyéjén bukdá- 

csolt - megkezdődött a harc Pallenberg 

öröksége körül. Amint ismeretes,Pallenberg 

néhány év előtt az Amstelbanknál egész 

vagyonát elveszitette s noha azóta megfe- 

szitett munkával igyekezett ismét összete- 

relni a szétgurult dollárokat, frankokat s 

márkákat - korántsem maradt utána 

olyan tekintélyes vagyon, mint ahogy so- 

kan képzelték. Talán azért sem, neert Pal- 

lenbergnek voltak költséges passziói, mint 

a lóverseny és a repülőgép. Ez azonban 

nem tartotta vissza Pallenberg első házas- 

ságából származó leányát, aki egyébként 

egy gödingi földbirtokos felesége, hogy 

igényeit be ne jelentse Pallenberg öröksé- 

gére. 

Lustig Walter prágai ügyvéd utján Ber- 

gerné Pallenberg Edith asszony bejelen- 

tette, hogy igényt tart a biztositási összeg 

ráeső részére és a Pallenbergnél talált 5400 

frankra. 
Pallenberg nem gondolt a halálra, nem csi- 

nált végrendeletet és igy a jogi alap, ame- 

lyen Berger Edith bejelentette igényét, ki- 

fogástalan. Ez természetesen érzékenyen 

érinti Fritzi Masaryt, aki ugyan nem 

volt ellenséges viszonyban Pallenberg 

leányával, de a viszony mindvégig feszült 

volt közöttük. Bergerné ugyanekkor kár 

téritési pert indit a esehszlovák állam 
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JULIUS HETEDIKE: KONVERZIÓS 

HATARNAP. Julius hetedike fontos kon- 
verziós bejelentési határnap. Ez különösen 

a hitelezőkre vonatkozik, mert a bejelentés- 

sel biztosithatják az eddig telekkönyvileg 

be nem kebelezett követelésüket, amelyek 

ezáltal egyenlő joghatályuvá válnak a telek- 

könyvileg bejegyzett követelésekkel. A vá- 

rosi adósságoknál és a husz holdon feluüli 

bitokosoknál a bejelentést a telekkönyvek- 

nél kell eszközölni, de a husz holdon alulia- 

kat a községi jegyzőnél kell bejelenteni. A 

bejelentés igen nagy következményekkel 

jár, mert az adós az ingatlanát ettől fogva 

nem adhatja el és azt nem is lehet megter- 

helni. Azok a hitelezők, akik a bejelentést 

elmulasztják, hallgatólagosan elismerik az 

adósnak a konverzióhoz való jogát. 

- Gsmisés pap áldása. Bogdánffy 

Szilárd - mint jelentettük - vasárnap 

tartotta első szentmiséjét a negyedik ke- 

rületi zárdatemplomban. Az ujmisés va- 

sárnap, julius nyolcadikán délelőtt féltiz 

órakor a negyedik kerületi zárdatem- 

plomban primicia áldást oszt a hivőknek. 

- Nemeslelkü végrendelkezés. Özvegy 

Szlavek Antalné, született: Marai An- 

na, volt negyedik kerületbeli lakos, aki 

nemrég hunyt el, végrendeletében ugy 

intézkedett, hogy egyik háza halála után 
eladandó és a befolyt vételár hét rokona 

és a negyedik kerületi római katolikus 

egyházközség között osztandó szét 

egyenlő arányban. A végrendelet értel- 
mében a negyedik kerületi egyházközség- 

nek mintegy 50-60.000 lei jut a házel- 

adásból való részesedésképpen. A nagy- 

lelkü elhunyt uriasszony adományával 
nagyban hozzájárult a félig elkészült ál- 
lapotban levő elemi fiuiskola befejezésé- 

nek lehetőségéhez, mert a végrendeleti- 
leg adományozott pénzt erre a célra for- 

ditja az egyházközség. 

- Hat millió lei iskolaépités céljaira. 

A megye iskolaügyi bizottsága Nistor 

Dimitrie dr. prefektus elnöklete alatt 

ülést tartott, amelyen az 1934/35. iskola- 

évre szóló költségvetést megszavazták. 
A költségvetés előadója I1itescu tan- 

felügyelő volt. A bizottság elhatározta, 

hogy a költségvetés teljes összegét, hat 
millió leit, iskolák épitésére forditják. 

Iskolát fognak épiteni Varnita (Mész- 

dorgos), Cadar (Kádár), Remete-Mare 

(Nagyremete), Berini (Temesberény), 
Capat (Keped) és még más kisebb ro- 
mán községben is. 

- Gyengélkedés idején. különösen ha a 
rosszullétet szorulás vagy keresztfálás fo- 
kozza, az enyhe és igen kellemes természetes 
Ferenc József- keserüviz mindig puha, könnyü 
székürülést és kielégitő emésztést szerez. 

- Asztaltársaság nyári mulatsága. A 
freidorfi (ujszabadfalui) J ó s zi v-asztal- 

társaság vasárnap, julius 8-án nagysza- 
básu nyári mulatságot rendez a Sep- 
rényi-féle vendéglő helyiségében. Este 
9 órakor gazdag müsoru kabarét rendez- 

nek, amelyen fellépnek: Acs Sándor, 

Mioc Ferdinánd, Németh Manci, Szelles 

Böske, Petroschek Lujza, Guzzo Piros, 

Popa, Péter, Doktor, Keith és Koch egye- 

sületi tagok. Müsor után tánc követ- 
kezik. 

* Kakuk Marci: A zendülők közt. Ter- 

sánszky uj regénye a Nyugat kiadásában a 

magyar irodalom ördögien kedves alakjá- 

nak uj szerelmeiről és szélhámosságairól. 
Kakuk Marci a társadalom legalsó rétegei- 
ben él. Alacsonyabban már a világot nézni 

nem is lehet. Kakuk Marci elolvasása után 
uj szenzáció üti meg az emberi szivet, ha- 

sonló ahhoz, amit akkor érzünk, amikor elő- 

ször szállunk fel repülőgéppel és onnan né- 
zünk le a világra. Kakuk Marci megtanit 
arra, hogy az ő mélységéből feltekintsünk. 
A kitünő regény füzve 60 lei, kötve 90 lei 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
genál Cluj. Kérje a Nyugat könyvek jegy- 

A Bega vizén vasárnap nagysikerünek 

igérkező evezősbajnokság kerül eldöntés- 

re. Jelentette a Déli Hirlap, hogy az eve- 

zősbajnokságok ezuttal nagy érdeklődés- 
re tartanak számot, mert a legjobb aradi 

és timisoarai (temesvári) versenyzők vo- 

nulnak fel a nagy küzdelemre. A timisoa- 

rai (temesvári) közönségnek ritkán nyi- 
lik alkalma ilyen versenyek megtekinté- 

sére és ezért a vasárnapi evezősbajnok- 
ságok valószinüleg nagy közönséget fog- 

nak vonzani. 

Az evezősbajnokságok keretében el- 

döntésre kerülnek a skiff, dublo és né- 

A külföldi sportköröket a Hunga- 
ria óvása foglalkoztatta. A Hungaria 
vezetősége ugyanis óvást jelentett be 
Facinek, Sparta-játékos miatt, aki- 
nek játékjogát nem látta szabályosnak. 
A Hungaria óvását, mint ismeretes, az 
első forum elutasitotta. Ez a forum nem 
akarta a zöld gyepen való eredményt 
megváltoztatni és a Hungariát egy játé- 
kos miatt előnyökhöz juttatni. A máso- 
dik forum már sportszerübb határozatot 
hozott, amennyiben elismerte, hogy a 

Hungaria óvása jogos, azonban ilyen kö- 

rülmények között ugy határozott a fel- 

sőbb forum, hogy mindkét Sparta-Hun- 

AZ UNIVERSITATEA-RIPENSIA 

MEÉRKŐZÉS ELőTT AZ ILSA JAÁTSZIK 

A RAPID CSAPATÁVAL 

A nagyfontosságu kupadöntő mérkőzés 

előtt az Ilsa és a Rapid csapatai játszanak 

mérkőzést. A két csapat találkozása elé az 

érdekelt egyesületek nagy érdeklődéssel 

tekintenek, mert a mérkőzés revansszámba 
megy. 

Az Universitatea-Ripensia mérkőzésre 

az ország minden részéből jelentettek be 

vendégeket, akik szemtanui akarnak lenni 

a szezon egyik legérdekesebb mérkőzésé 

nek. A rendezőség mindent elkövet, hogy a 

közönség kényelmes elhelyezkedése bizto- 
sitott legyen. 

A bécsi WAC a fővárosban 
A jóképességü bécsi együttes, a WAC 

kétnapos vendégszereplésre érkezik Ro- 
mániába. Mindkét mérkőzést a főváros- 

ban játsza le a bécsi csapat. Holnap, 

szombaton a Venus együttesével mérkő- 
zik a csapat, mig vasárnap a Juventus- 

sal, vagy a főváros válogatottjával. 
Mindkét mérkőzés nagysikerünek igér- 
kezik. 

A julius 8-ki találkozó e"ő... 
Szövetségi köröket ezuttal a legjobban 

a julius 8-ki futballszövetség közgyülése 
érdekli. Az összes egyesületek nagy fon- 
tosságot tulajdonitanak az ezévi rendes 
közgyülésnek. Nagy vihar várható, erős 
harcok lesznek ezen a közgyülésen, az bi- 
zonyos. Az ellenzék megmozdulása nagy 
kavarodást idézett elő, remélhető azon- 
ban, hogy a harcoknak egy céljuk lesz: 
segiteni az ország sportján. Mert vélemé- 
nyünk szerint ez a legfontosabb és nem 
az, hogy ki ül az elnöki, a főtitkári szék- 

zékét. 

Sport 
Nagysikerűnek igérkezik vasárnap 

őlután az evezi 

1934, JUL 

sbajnokság 
gyes bajnokságok is. Különösen ezekben 
a számokban várható nagy harc, mert az 

aradi evezősök revansra készülnek. Az 

elmult évben ugyanis ezeket a számokat 
a timisoarai (temesvári) versenyzők hó- 

ditották el. 

Az evezős-szövetség különvonata va- 

sárnap, julius 8-án délután félnégy óra- 
kor indul a negyedik kerületi állomásról. 

A jegy ára, melyben az oda- és vissza- 

utazás és a tribünjegy is bentfoglalta- 

tik, 60 lei. A jegyek elővételben kapha- 
tók a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

A legujabb döntés szerint mindkét 
épavta:lungavia hözépeutópai 

hupamévhőzést ujtajátszák 

ban is. 

garia mérkőzést ujra játszák. Facinek 
játékjogát olyképpen intézték el, hogy 

amennyiben az első mérkőzés időpontjáig 
Facinek a svájci szövetségtől megkapja 
a kiadatást, ugy résztvehet mindkét mér- 

kőzésen. Amennyiben a Hungariának is 

alkalma lenne ujabb játékosokat az első 
mérkőzés időpontjáig szerződtetni, ugy a 
Hungariának is jogában lesz az ilyen já- 
tékosokat szerepeltetni. 

Az uj mérkőzések közül az elsőt most 
vasárnap, julius 8-án játszák le Buda- 

pesten, mig a másik mérkőzés határide- 

jében még nem történt megállapodás. 

A nemzeti bajnokságban 

minden marad a régi 

A szövetség legfelső tanácsa közleményt 

adott ki, melyben megállapitja, hogy a 

jövő évi nemzeti liga beosztásának kérdé- 

sét már az elmult évben visszavonhatatla- 

nul és az összes résztvevő egyesületek hoz- 

zájárulásával megállapitották. Eppen ezért 

a nemzeti liga beosztása egy csoport lesz, 

melyben tizenkét csapat vesz részt. Esetle- 

ges változtatásról csak a jövő évben lehet 
szó. 

A balkáni kupamérkőzések mégis 

decemberben kerülnek eldöntésre 

Ez évben a balkáni kupamérkőzéseket 
a görögök rendezik meg. A görögök ki- 
tartanak eredeti álláspontjuk mellett és 

decemberben akarják megrendezni a bal- 

káni kupamérkőzéseket. A bulgárok, a 
románok és jugoszlávok ez ellen erélye- 
sen tiltakoznak, azonban a görögök nem 
engednek álláspontjukból ugy, hogy ezek 
a mérkőzések mégis ez év december 
25-én fognak elkezdődni. 

Visszautasitott ővások 

A nemzeti liga bizottsága foglalkozott a 

Crisana és a Juventus óvásával. A Crisana 

a biróküldés miatt óvott, mert állitólag a 

biróküldés nem történt szabályszerüen. 

Ugy látszik a szabályszerütlen biróküldés 

volt az oka a Crisana kudarcának? A Ju- 

ventus óvását ugyancsak elutasitotta a 

szövetségi bizottság, mert nem találta meg- 

felelő indokolásnak azt, hogy Bindea anél- 

kül tért volna vissza a pályára, hogy a bi- 
rónál jelentkezett volna. Ilyképen a Ju- 

ventus is selejtező mérkőzést kénytelen 

majd játszani, ami természetesen kellemet- 

A NACIS JÁSZIK A BÉCSH 
A bécsiek második ellenfele nen 

városi válogatott együttes, hanem 
képességü oradeai (váradi) NAC, 
tese lesz. A NAC-Juventus m 
viszont kedden játszák le a főv. 

Argentina csapata Európál 
A futballvilágbajnokságokba 

pelt argentinai válogatott együt 
zeljövőben Európában fog vend 
pelni. Ellenfelei Magyarország, 
és Csehszlovákia válogatottjai le 
Az argentinai együttes komplett 
tessel jön Európába. 

eeeeeeEsEE 

- Az „Ellenőr" uj számát, amely 
szokottan nivós és változatos tar 
jelent meg, T ó t h Sándor nagy cik 
be, amelyet „A Dréhr-ügy erdélyi vo 
zásairól" irt. Rendkivül érdekes és 
közgazdasági tanulmány Hexner Bél 

nök, „Erdély aranya Európában" 

cikke. Az uj szám főbb tartalmából e 
ban kiemeljük Székely Béla irását 

nek már a cime is sokatmondó: 

jük azt a magyart, aki megtagadja 
ját, jelentette ki az uj román csop 

lás vezére". A lap Balázs Arpádtól, 

váló zeneszerzőtől „Szilágysági tör 

cim alatt kedves irást közöl. K 

Endre tollából is cikket talál az 

„Bánáti patkányfogó" cim alatt. R 

közgazdasági tudósitás van ebben a 

ben, amely bizonyitja a lap közgaz 

jólértesültségét. Ezek között legna 

érdeklődéssel a „Letünt erdélyi és 

fásdinasztiák? cimü közlemény 

számot. Az „Ellenőr" kapható az 0 

ban mindenütt és Magyarországon is. 

ee eeeLEEEe 

Péntek, julius 6. 

Apollo-mozi: Végre egy uriasszony 

Capitol-mozi: Vacsora nyolckor. 

Forum-mozi: A nap dala. 

Tivoli-mozi: A dollárpapa. 

eseseeseesesesEsE- 

Versenytárgyalási hirdetmé 
A Timisoarai IV. kerületi róny- 

hitközség elnöksége versenytárgyalást 

det a következő munkára: a timisoa a 

kerületi róm.-kath. plébániatemplom 

tornya külső falvakolatának leveréseé 
boli vakolására, (a lábazati betonv 

meghagyatik), a horganyzott vasbádo, 

tőhéjazat hibás részének kijavitására, 

egésznek háromszori megfelelő fémfi 

kel való mázolására, a rossz csatorn 

vitására, a meglevő templomkert-ke 

vasrészeinek ujból való mázolására; 

vábbá az ugyanott az udvarban levő is 

épületének befejező munkálataira: 

kőmives, vasbeton, mükőbeton és laf 

kolati, asztalos-vasaló, mázoló, lak 

üveges, amerikai-hajópadozati, vizvezt 

és csatornázási, villanyvilágitási munl 
tok. 

Ajánlatot csakis ajánlati lapon 

tenni, amely ajánlati lapok a hitközsé 

dában, Timisoara IV., Bulev. Berthelot 

szám alatt (az uj iskolaépületben) d. 

órától 12-ig és délután 3-tól 6 óráig 
hatók, ahol egyuttal az árlejtési részl 
feltételek is megtudhatók. 

Versenytárgyaláson résztvenni szá 

kozók felhivatnak, hogy lepecsételt 

beli zárt egységáras ajánlataikat f. év 

lius hó 14-én délután 6 óráig, „Ajánl 

timisoarai IV. kerületi róm.-kath. plébá 

templom és fiuiskola munkálataira' 

irással a fent emlitett hitközségi irodá 
adják át, illetőleg ezen időpontig beér 
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mint munkanemenként külön-külön is. 

Timisoara, 1934. julius hó 5. 
ben. len lesz a Juventus csapatának. 

! . 



, juhus 6. Bucuresti. 1: Lemezek. 

mezek. 7: Rádiózenekar. 9.15: He- 

10.30: Saxofon-hangverseny. 

1: Időjárás, majd katonazene- 

Eirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: 

Diákfélóra. 5: Alligátor-irtás 

assu mocsarakban, Molnár brazi- 

jza. 5.45: Időjárás, hirek. 6: A tö- 

oltság mecsetei Budán, felolvasás.
 

ánymuzsika. 7.15: Sportközlemé- 

30: Enek zongorakisérettel. 9: 

n házasság, vigjáték. 9.50: Keleti 

seny. 10.50: Hirek, időjárás. 11.10: 

uzsika. 12.15: Jazz zene. Bécs. 1: 

k. 2: Könnyü zene. 2.30: Müvészle- 

40: Beethoven C-moll zongoratrió. 

nyü zene. 11.15: Esti hangver- 

fél után 1: Hangosfilmdalok. 
Bel- 

): Rádiózenekar. 2.10: Lemezek. 11: 

ene. 12: Tánclemezek. Berlin. 8.15: 

rseny. 11.50: Brahms-hangverseny. 

Este 9: Lemezek. 9.45: Szimfónikus 

seny. 11: Tánczene. Prága. 11: 

inhangverseny. 8.25: Hangverseny 

en. Strassburg. 7.30: EÉnekkari 

rseny. 9.30: Hangversenyközvetités 

51. Stockholm. 7.15: Könnyü zene. 

nnepi hangverseny. 11: Lemezek. 

1.10: Lemezek. 2: Szalonzene. ö 

ene. 6.30: Enekhangverseny. 
8.15: 

izi zene. 9.12: Szimfónikus hangver- 

1.30: Tánczene. Zágráb. Este 9: 

ajáték. 9.30: Operettrészletek. 

Tánczene. 

hbat, julius 7. Bucuresti. 1: Lemezek. 

2 9.20: Rádiózene. 11.30: Vendéglői 

udapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 

Holvasás. 1: Időjárás, majd Szikla 

tana-étteremből. Strassburg. 7.30: Hang- 

verseny. 9.30: Katonazene. 11.30: Tánczene
. 

Stuttgart: Este 9.15: Tarka-est. Ejfél után 

1: Közvetités Londonból: a wimbledoni 

tenniszmérkőzések eredményei, majd zene. í 

Stockholm. 8.30: Tarka-est. 10.45.: Modern ! 

kerületi Barnatiu (Magyar) utcai tele- 

pén a munkások egy része sztrájkba lé- 

pett. A sztrájkot bérkonfliktus robban- 

totta ki, mert a gyár igazgatósága az 

akord-mukabéreket tizenhat százalékkal 

leszállitotta. Bottez Gheorghe mun- 

kaügyi vezérfelügyelő közvetitésével a 

szalonzene. 6.25: 

...............................
.. ........................

.. 

Sztrájkba lépett a keztyűgyár 

hetven akordmunkása bérleszállitás 

miatt 

Az Első Bánsági Keztyügyár második ] 

gyár igazgatósága és a munkások meg- 

A parlamentben törvényt szavaztak 

meg, amely Jimbolia (Zsombolya) köz- 

séget közelről érinti. A parlamenti kez- 

deményezésre törvényerőre emelt javas- 

lat Cosma Aurél dr. bánsági képvise- 

lőtől indult ki. Ezzel a törvénnyel Jim- 

bolia (Zsombolya) jogot nyert a Cse- 

vokálkvartettje. 1.30: Hirek. 2.30: 

zenekar. 3.40: Hirek. 5: Ezermester-
 

y. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Magyar 

cigánykisérettel. 7: Szitnyai Zoltán 

se : Hanglemezek. 9.15: 

erseny. 10.15: Hirek. 11.45: Időjár
ás, 

azz. Bécs. 1.30: Lemezek. 5.10: 
Man- 

ene. 11.15: Hangverseny. Ejfél után 

bzene. Belgrád: 12: Lemezek. 7: Le- 

7.20: Hangverseny. 12: Vendéglői 

Berlin. Este 7.20: Hegedühangver- 

9.20: Vidám est az állatkertből. 
Mi- 

Este 8.30: Szórakoztató zene. 
9.45: 

ék. Prága. Este 9: Közvetités a 
Sme- 

0. 

II 
" 

konics-féle grófi kastély vételárának 

kifizetésére és háromésfél millió leies 

kölcsön felvételére. Az indokolás rámu- 

tat arra, hogy Jimbolia (Zsombolya), 

miután Romániához került, fontos ha- 

tárállomás lett és saját költségére szá- 

mos közhivatal elhelyezéséről kell gon- 

doskodnia. Mivel a községháza kicsinek 

bizonyult, a község tanácsa még 1925- 

ben elhatározta a grófi kastély megvé- 

telét. A határozat alapján a község 

6,250.000 leies vételárban állapodott 

meg a kastély tulajdonosaival és ezt a 
s 

Sok éves tárgyalás. huzavona és pereskedés 
után a grófi kastélyból mégis csak 

községi ingatlan lesz 

7. OLDAL 

tánczene. Varsó. 1.10: Könnyü zene. 2: 
Zongoraverseny. 8.15: 

Lemezek. 9. Chopin müveiből. 9.40: Opera- 

áriák. 10.12 Könnyü zene. 12: Tánczene. 

Zágráb. Este 9.15: Rádiózenekar. 10.15: 

Gitárhangyerseny. 10.45: Tánczene. 

bizottai között tárgyalások voltak, ame- 

lyek azonban nem vezettek eredményre 

és igy tegnap reggel a gyártelep hetven 

akord-munkása sztrájkba lépett. A 

gyárvállalat többi, mintegy százhegyven 

munkása tovább dolgozik. A sztrájk hi- 

rére a gyártelephez rendőrcsapat vonult 

ki, amely gondoskodott a rendről. A tár- 

gyalásokat tovább folytatják. 

vételárat a megyei prefektus is jóvá- 

hagyta. A község a vételárból ötszáz- 

ezer leit kifizetett és 1926 október else- 

jén a kastély birtokába jutott. Azóta a 

község nem törlesztette a vételárat és 

ezért per is indult ellene. Erre a körül- 

ményre való tekintettel és mivel való- 

szinünek látszott a per elvesztése, a 

község és az eladók között tranzakcióra 

került a sor, amely szerint a községnek 

még öt millió és százötvenezer leit kell 

az eladóknak kifizetni, de ebbe az ösz- 

szegbe az őtszázezer leies előleg is bent- 

foglaltatik. A tranzakciót a helybeli re- 

viziós bizottságnál megtámadták, amely 

a felebbezést elutasitotta és a vétel 

ügye igy jogerős lett. A külön törvény 

alapján Jimbolia (Zsombolya) nagy- 

községnek módjában lesz háromésfél 

millió leies kölcsönt felvenni és az eladó 
................. 

grófi családdal szemben fennálló adós- 

ságát törleszteni. Ezzel a kilencven szo- 

bát számláló grófi kastély végleg a köz- 

ség birtokába kerül. 

Az eső használt a kukoricának. A föld- 

művelésügyi miniszter jelentést adott ki a 

mezőgazdaság helyzetéről. A jelentésben 

megállapitják, hogy az utóbbi napok eső- 

zése használt a kukoricának, de ezzel sze
m- 

ben hátráltatja a gabona cséplését. 

Cseh-magyar áruforgalom. A cseh- 

szlovák -magyar áruforgalomra vonat- 

kozó tárgyalások sikeresen befejeződt
ek és 

a két állam között megkötötték az egyez
- 

ményt. Magyarország az egyezmény
 értel- 

mében szeptember végéig 13.000 sertést, 

150 vagon zsirt, 6000 hektoliter 
bort, gyü- 

mölcsöt és zöldségfélét fog összesen 5
2 mil- 

lió cseh korona értékben exportáln
i. Cseh- 

szlovákia viszont puhafát, faszene
t és kü- 

lönböző ipari termékeket fog Magyar- 

országnak szállitani. 

A gabonaprémiumok sorsa. A gabona- 

kereskedők szövetsége foglalkozott Sla- 

vescu pénzügyminiszter átirat
ával, amely- 

ben felszólitotta a gabonakereskedőket, 

hogy az államtól neki járó gabon
aprémiu- 

mok összegével jegyezzenek belföldi köl- 

csönt. A szövetség ülése ehhez ho
zzájárult. 

Figyelmeztetés! Kereskedői körökből be
- 

jelentették a Kereskedők Egyesületénél, 

hogy egy az üzletekben házaló 
egyén kézi- 

mérleget tisztitó folyadékot ajánl meg- 

vételre. Az üvegcsén a következő felirat 

olvasható: „Columbus putzt, galvanisiert 

Metalle". A bejelentések szerint a folyadé
k 

használata a rézmérlegek erős rongáló- 

dására, sőt kilyukasztására vezetett,
 amiért 

is ezen illetéktelen házaló egyénnel s
zemben 

kereskedőinket a legnagyobb óvatosságra 

szólitjuk fel. Ezenkivül a házaló eg
yén meg- 

jelenésekor kérjük az egyesület azonnali 

értesitését. 

Tengeriben van kinálat a piacon. A 
bán- 

sági gabonapiacon változatlanok az árak. 

Buzában kereslet mutatkozott, azonban a 

kormány bejelentett buzavásárlási akc
iója 

miatt az árak tartottak. A piacon legi
nkább 

tengeriben van kinálat. A piaci árak a kö
- 

vetkezők: 76 kilós temesi buza 420 lei, 77- 

78 kilós torontáli buza 480-435 lei, tengeri 

260 lei, repce 750 lei, takarmányliszt 26
0 lei, 

zab 300 lei, takarmányárpa 250 lei és kis- 

malmi liszt a 30-70es kategóriából 650 lei. 
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A márki 
Irta: CHARLES TORGUET 

asaulx, a Zacharie piskótagyár 

es ügynöke felébredt. Nagyot 

ézott és ásitva nézte a feleségét, 

zorgalmas háziasszony létére már 

je hajszolta a lakásban az immár 

tatlan porszemeket. 

Mondd csak, fiam, - kérdezte
 vég- 

elébredve gondterhelt arccal - ki- 

ed már milyen jelmezt öltsünk 

a nemzeti ünnepre? 

masaulxné csak a vállát ránditotta 

hlami olyasfélét dörmögött, hogy ő 

kinőtt abból a korból, hogy a pojá- 

átssza, s nem hajlandó arra, hogy 

z utca kinevesse. De Pomasaulx 

ezalatt kiugrott az ágyból - köz- 

ott: 

sinálj, amit akarsz! ... ma este 

len jó hazafinak mulatni kell! És 

ulatni fogok! ..Már el is határoz- 

hogy márkinak öltözöm. 

egbolondultál?... márkinak!...
 

etett gunyoskeserün Odette. 

Igenis, márkinak! Maholnap meg
- 

m és még egyszersem mulattam 

istenigazában! Ma este mulatni fo- 

árki leszek! 

tte hiába ellenkezett. Jelmezbe 

. bohóc módjára ténferegni az 

zöld gyerkőcöknek való 

............
 

höz méltól... És leplezetlen undorral 

nézte a rikitó szinekben tündöklő roko- 

kó márkijelmezt, amelyet Pomasaulk 

egy óra mulva már haza is hozott a jel- 

mezkölcsönzőből és nagy büszkén kite- 

regette az ágyra. 

Ide nézz... látod ezt a paró- 

kát? ... ezt a selyem térdnadrágot ... 

Csattos cipőt, meg selyemharisnyát nem 

kaptam, de a sárga cipőm meg a bicikli- 

harisnyám is megteszi. 

- Olyan leszel, mint egy majom a 

nagydobon. 

Nono... Csak várjunk! Az nevet 

legjobban, aki utoljára nevet! 

Félóra mulva Pomasaulx teljes már- 

kidiszében, gyönyörködve nézte magát 

a tükörben. Gumitalpu sárga cipője és 

kockás sportharisnyája nem volt éppen 

stilszerü, de egyébként tökéletesen meg- 

volt elégedve. Különösen, ha még a ház- 

mesterné kisfiának hosszu cserkészbot- 

ját is kölcsönkéri, amely méltón fogja 

helyettesiteni a rokokóidőkben divato- 

zott pásztorbotot. i 

- Elragadó!... 
S ekkor kezdődött Pomasaulxné kál- 

váriája. Mert zsarnoka megkövetelte, 

hogy diadalutján Páris utcáin végigki- 

sérje. Megszokta az engedelmességet. S 

talán titkon, akarata ellenére, egy kicsit 

csodálta is. Hiszen mindig szerette szel- 

leme frissességét és élénk fantáziáját... 

Csak éppen nem akart közvetlen mellet- 

ság . .. nem tisztességes ügynök- te haladni. Mert ezt már szégyelte vol- 

w.z. 

na. Vagy négy lépésnyiről követte és 

egy kicsit fájdalmasan összeszoruló 

szivvel nézte daliás márkiját, aki a 

szemközt jövő szép nőket tollas kalapja 

lengetésével és mély hajbókolással kö- 
szöntötte. A szép nők természetesen 

leplezetlenül az arcába nevettek. Kine- 

vették a furcsa figurát. És a márki is 

nevetett. Büszkén és nagyon elégedet- 

ten , 

Dsajnos, még a legelőkelőbb márki 

is megszomjazik. Hátrafordult és beje- 

lentette a feleségének, hogy a legköze- 

lebbi kávéház teraszán letelepednek. Po- 

masaulxné élénken tiltakozott. Ő bizony 

egy ilyen farsangi figurával le nem ül 

: nyilvános helyen. 

Ahogy tetszik! Kinn is marad- 

hatsz! 
Méltóságteljesen ült le egyik kerek 

asztalkához s egy telivér márki gőgjé- 

vel, fitymálva kiáltja a pincérnek: 

Hé, te fiu. . . ide azzal a pint bor- 
ral!.. Szedd a lábad, egy-kettőrel! A 

pincér egy borravalótlan nap rossz ked- 

vében nem értékelte a tréfát. Cifra ká- 

romkodással felelt a bizalmas megszóli- 

tásra. Pomasaulx visszavágott. Egysze- 

riben egész tömeg verődött köréjük. 
Valamennyien a pincér pártján, egyön- 

tetül ámadtak ennek a léha henyé- 

gy becsületes munkásembert lőnek, aki egy ! 
sérteget. Oldalba, hátba bökik a márkit. 

A helyzet egyre fenyegetőbb. Poma- 

lezve, gőgösen távozni akar. Utánaira- 

modnak. 
- Adta cifra márkija! . 

a kalapját! ... huhu!... 

Meost már szalad. Egyik a csipkés 

fodrát szakitja le, a másik kabátjának 

a selyemszárnyát hasitja el. A rövid 

kardot is lerángatják az oldaláról. Már 

ugyszólván semmi sem marad rajta. 

Ingujjban menekül egy kapu alá. Egy 

szegény, szánalmas, vacogó márki... 

Pomasaulxné hősiesen sarkon követi. 

Széttárt karokkal védőn áll elébe, ugy 

könyörög üldözőinek: - Hagyjátok sze- 

gényt... nem rossz ember ez... nem 

árt a légynek se! ... csak ostoba! 

Szerencse, hogy egy rendőr kerül ar- 

ra, aki kiszabaditja szorongatott helyze- 

téből. Beülnek egy taxiba. És nemsoká- 

ra megint az otthonukban ülnek. 

- Ez aztán csinos este volt! - s Po- 

masaulxné holtfáradtan roskad le egy 

székbe. 

Nem fizethetünk elég nagy árat 

fölényünk gyakorlásáért az ostoba tö- 

meg felett! - vágja vissza visszanyert 

márkigőgjével Pomasaulx. - Mert ha 

te buta módon a legalkalmatlanabb pil- 

lanatban közbe nem lépsz, megmutat- 

tam volna azoknak a hülyéknek, hogy 

milyen fából faragtak:: 

És életének legszebb emléke ma 

a nap, amikor márkinak öltözve V 

. üssétek le 

saulx nyugtalanságát csak nehezen lep- 
a 

verte az éhenkórász csőcselék t 

sát... 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 lelt fizetnek. Jeligés hirdetések 
ecimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak 

fipvó 
Jlázasság 

Biumtos egzisztenciával 

biró, állami tisztviselő nőül venne egy 
intelligens, házias, róm. kat. urileányt, 

aki némi hozománnyal, vagy hasonló 
állással rendelkezik. Levelekez „Ugy vá- 

rok valakire 30 éve" jeligére a kiadóba 
kérek. (1221) 

súási kees 
Házmesteri állást 

keres fiatal gyermektelen házaspár la- 

katos, villany- és vizvezeték javitását és 

központi fütést vállalom. Cimeket a ki- 

adóba kérek. (1260) 

1 dászvétel 

Női nyári ruhák 
kifogástalan állapotban jutányosan el- 
adók. II. ker., Bulev. Reg. Mária 9/II. 
em. 2. (1684) 

Finom plüss függönyök 

jutányosan eladók. IV., Miron Costin 
(Horváth Boldizsár-u.) 5, I. em. (1130) 

Eladó 

jó állapotban lévő női selyem kabát. IV., 
Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár- 

u.) 5, I. em. (1130) 

Alig használt 

legjobb állapotban lévő Lehrer-féle má- 
soló prés sürgősen, olcsón eladó. Meg- 
tekinthető szivességből Galambos 
papirnagykereskedésben I., Str. Bredi- 
ceanu. (1256) 

Eladó sürgősen 

elköltözés miatt cukrászüzlet berende- 
zéssel együtt a Principele Carol (József- 
város) legforgalmasabb helyen. Vad. A. 
Ghiurita IV., Piata Scudier 7. (1238) 

Füszerüzlet 

jó helyen berendezéssel vagy anélkül 
kiadó. Adamescu. II., Paul Jorgovici 
(Körte-u.) 1. (1268) 
eLEEEE-----«-%x(--«e-e-eee 

Hirdetmény! 
Egy ügylelem tulajdonát képező és a 

Barbes cégnek bozományba adott 

különböző olajlestmények, 
rajzok, disztárgyak, szőnye- 
gek, butorok, gramofon és 

lemezek stb. 
a folyó hó 6. napján d. u. 5 
órakor kezdődő magánárverésen el 
iognak adatni Timisoarán, I., Strada 
Eminescu Nr. 7/a alatt lévő Barbes, 

Belgiana helyiségben. Vevő, a 
vételárat az 190 vételi illetékkel együtt 
azonnal kifizetni s a megvett ingót 
átvenni tartozik. 

Timisoara, 1934 julius hó 4. 

dr. Ioan C. Subtire 
avocat 

Vakás 

Szuterénhelyiség 

világos, száraz, kiadó. Klein bőröndös, 

a piarista gimnázium átellenében. 

(1240) 

ivdei 
Pegolcsóbb hicdetés - leggyorsabb evedmény 

Kiadó 
4 szobás magas földszintes utcai lakás 
verandával, kerttel augusztus 1-re. 

Összkomfortos, az Elisabetin (erzsebet- 

városi) parkkal szemben. Háztulajdonos 
III, Str. Romulus (Hattyu-u.) 6, régi 
szám, Str. Giurgiu (Teleki-u.) sarok. 

(1265) 

Modern 

földszintes, 3 szobás lakás augusztus 
elsejére, I. emeleti 4 szobás modern la- 
kás azonnalra, vagy augusztus 1-re ki- 
adó a „Horgony-palotá"-ban. Timisoara 
IV., Str. Bonnaz 21. Érdeklődni Ford- 
képviseletnél. (1244) 

Egy 2 szobás 

udvari és egy 3 szobás utcai lakás par- 
kirozott udvarral augusztus hó 1-én ki- 
adó. III., Str. Feldioara (Kazinczy-utca) 
5. (1245) 

alt atőii. 

Napos száraz szoba 
konyhás szuterén lakás gyermektelen 
házaspárnak kiadó. III., Str. Seleus 6, 
Metrianu Mitr. (Kőszegi-utcából) nyi- 
lik. (1253) 

Egyszobás 

udvari lakás azonnal olcsón kiadó. 
Ugyanott 2 szobás lakás is kiadó. III., 
Piata Crucii (Kereszt-tér) 2. (1258) 

Kiadó 
modern egyszobás lakás villamosnál, 
pontosan fizető gyermektelen házaspár- 

nak augusztus 1-re. IV., Str. Mocioni 
(Csillag-utca) 56. (1257) 

Kiadó 
Tormac (Végváron) a fő utcán egy 
péküzlet vagy bármilyen üzletnek helyi- 
ség mellékhelyiséggel együtt. Karkus 

Lajosné, Tormac. 

és bronz urnák, 
előnyös áron eladók. 

(1262) 

Főuri hagyatékból 
származó biedermeier és bőr uriszoba garnitura, antik szek- 
reter és szekrény, - műórák, disztárgyak, - 150 drb kiváló 
ftestmény. Régi faragott karosszékek, márványoszlop, márvány 

amolon kiváló lemezekkel rendkivül 

Kivételes vásárlási alkalom 

„BELGIANA 
Cetate-Belváros, Str. Eminescu 7 szám / 

Kiadó 2 szobás modern lakás 
előszoba, fürdőszoba, cserépkályha, par- 

ketta, garszon lakásnak is megfelei. IV., 

Str. Gen. Foch (Fröbl-utca) 41. Telefon 
19-98. (1233) 

Butorozott szoba 

külön előszobával kiadó. III., Feldioara 

(Kazincy-u.) 15. (1267) 

Modern 3 szobás 
fürdőszobás lakás parkirozott udvarban 

kiado. II, Badea Cartan (Széna-tér) 

10. (1269) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 283-95 

eeles. 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

II, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piafa 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 

villamos végálíomásánál 

bizományi 

vállalat 

Telefon 22-80 

Autóbusz-menetrend 
Timisoara-Buziás-Lugoj, 

Indulas Timisoaráról Buziás felé: 
reggel 7 óra érkezés 8.15 óra 

délután 1 óra érkezés 2.15 , 

este 7.15 óra érkezés 8.30, 

Indulás Buziásról Timisoara felé: 

reggel 6.30 óra érkezés 7.45 óra 
délután 2 óra érkezés 3.15 , 

érkezés 7.45, este 6.30 óra 

Induiás Buziásról Lugo; felé: 
reggel 8.15 óra érkezés 9.00 óra 
délután 2.15 óra érkezés 3.00 , 
este 8.30 óra érkezés 9.15, 
Imndulás Lugojról Buziás felé: 

reggel 5.30 óra érkezés 6.15 óra 
délután 1 óra érkezés 1.45, 
este 5.30 óra érkezés 6.15, 

Vasár és ünnepnapbp 
mdulás Timisoaráról Buziásra reggel 7 óra 
Buziásról vissza este 9 óra 

Indulás Lugojról Buziásra reggel 8 óra, 
vissza este 7 órakor 

Indulási hely Timisoaráról: Corvin-étterem. 
BBBoziásról: Restanrant National. 

Lugoj: Szamet üvegkereskedés. 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárv: 

ban: Kardos-trafik, Kossuth-tér 
Gránátos-utca sarok, Messinger 
Fö-utca 27. Józsefvárosban: 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési di 

den esetben előre fizeten 

Vonatok érkezése Timisoara-Teme. 

Az órák jelzése éjféltől délig 0 

től éjfélig 12-24. 

Bucuresti-Bukarest felől gyorsvonai 
Bucuresti felől személyvonat 

Bucuresti-Bukarest felől Simplon 
Bucuresti-Bukarest felől gyorsvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Jimbolia-Zsombolya felől vegyesvonat 

Jimbolia felől személyvonat 

Jimbolia-Zsombolya felől Simplon 

Jimbolia felől vegyesvonat 

Jimbolia felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 

Cruceni-Keresztes felől vegyesvonat 
Cruceni-Keresztes felől vegyesvonat 
Radna felől vegyesvonat 

Radna felől vegyesvonat / 
Radna felől vegyesv. (csak vasárnap) 
Báziás felől személyvonat 

Pancsova felől személyvonat 

Cenad-Csanád felől személyvonat 

Cenad-Csanád felől motorvonat 

Cenad-Csanád felől motorvonat 

Turn-Severin felől személyvonat 

Valcani-Valkány felől vegyesvonat 

Valcani-Valkány felől vegyesvonat 

Buziás felől motorvonat 

Buziás felől motvorvonat 

Buziás felől vegyesvonat 

Buziás felől vegyesvonat 

Caransebes felől személyvonat 
Giera-Gyér felől vegyesvonat 

Jermata-Gyarmata felől motorvonat 

Vonatok indulása Timisoara-Temesvá 

Bucuresti-Bukarest felé gyorsvonat 

Bucuresti-Bukarest felé Simplon 

Bucuresti-Bukarest felé személyvonat ] 

Bucuresti-Bukarest felé gyorsvonat 

Arad felé személyvonat ha 

Arad felé személyvonat ermemi 

Arad felé személyvonat 
Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 

Jimbolia-Zsombolya felé vegyesv. 
Jimbolia felé személyvonat 

Jimbolia felé vegyesvonat 

Jimbolia-Zsombolya felé Simplon 

Jimbolia felé személyvonat 

Caransebes-Karánsebes felé személyv. 

Radna felé vegyesvonat 

Radna felé vegyesvonat 

Buziás felé motorvonat 

Buziás felé motorvonat 

Buziás felé vegyesvonat 

Buziás felé vegyesvonat 
Resita-Resica felé személyvonat 

Resita-Resica felé személyvonat 
Resita-Resica felé személyvonat 

Valcani-Valkány felé vegyesvonat 

Valcani-Valkány felé vegyesvonat 

Cenad-Csanád felé motorvonat 

Cenad-Csanád felé motorvonat 

Cenad-Csanád felé személyvonat 

Cruceni-Keresztes felé motorvonat 

Cruceni-Keresztes felé vegyesvonat 

Cruceni-Keresztes felé vegyesvonat 

Pancsova felé személyvonat 

Báziás felé személyvonat 

Jermata-Gyarmata felé motorvonat 

Banloc-Bánlak felé vegyesvonat 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung körforgógépén 


